

HOJA del LUNES

Editada por la Casa Provincial de Caridad

Barcelona, 31 de julio de 1950

Red y Admón.: Montalegre, 5. Tel. 21-45-27

LA GUERRA EN COREA

Los norteamericanos lanzan a primera ofensiva, reconquistando Chryre

LA JORNADA DE AYER FUE DE GRAN ACTIVIDAD AEREA Y NAVAL

Tokio, 30. (Urgente). — En la primera ofensiva que lanzan los norteamericanos en la guerra de Corea, la Primera División de Caballería ha reconquistado Chryre, en el frente de Kumchón. — Efe.

Cuartel General del VIII Ejército norteamericano en Corea, 30. — Este Cuartel ha facilitado el siguiente comunicado:

«En las últimas veinticuatro horas, el enemigo ha aumentado sus fuerzas en el sector Sur. Hay indicios de que puede haber dos divisiones en aquella área: una en Handong y otra en Kochang. En este sector, las fuerzas norteamericanas hacen servicios de patrullas para mantener contacto con el enemigo. Los hombres que habían sido aislados han regresado.»

La Primera División de Caballería y la 25 División informan que a lo largo de sus frentes y flancos la presión ha disminuido. Un contingente del 24 Regimiento informó que las fuerzas comunistas, con uniformes norteamericanos y las caras ennegrecidas, trataron, sin éxito, de infiltrarse en algunas posiciones. Al norte de Seching, las unidades del sur lograron resistir con éxito las fuertes presiones del enemigo.

Al norte de Handong, los coreanos del sur han sido sometidos a fuerte presión y están construyendo sus líneas en terreno que puede ser defendido más fácilmente. El enemigo ha puesto obstáculos en la carretera que va de Handong a Yachong.

En la zona de Yongdok, el 23 Regimiento sureño está atacando todavía, y se informa que ha hecho nuevos avances. — Efe.

Intensa actividad de las fuerzas aéreas y marítimas

Tokio, 30. — Un comunicado del Cuartel General de Mac Arthur sobre operaciones aéreas en el frente de Corea, dice: «Aviones con base en portaaviones continuaron apoyando las operaciones de tierra. La ciudad de Hadong y sus alrededores fué bombardeada por aviones norteamericanos y británicos, al mando del contraalmirante J. M. Hopkins, de la Marina de los Estados Unidos.»

En la zona de Hadong, un total de cuarenta y cinco camiones, muchos de ellos cargados con municiones, fueron incendiados, y se provocó la explosión de un depósito de gasolina. Doce aldeas fueron incendiadas. Un puente fué destruido, y dos bombas de 250 libras hicieron blanco en otro puente.

Un tercer puente, de madera, al este de Hadong, quedó incendiado.

Un grupo de cien soldados, cerca de Hadong, fué ametrallado, ignorándose el número de bajas. Tres tanques quedaron destruidos y uno averiado, cinco «jeeps» incendiados y un vehículo blindado destruido, así como varios vehículos de otras clases, averiados.

Lo que restaba de la ciudad de Namphong fué demolido, porque en sus ruinas se habían concentrado tropas enemigas.

Fuerzas navales de bloqueo y apoyo, que operan a lo largo de la costa oriental de Corea, continuaron haciendo fuego sobre concentraciones enemigas en las cercanías de Yongdok, según se había pedido por los contingentes artilleros de tierra. Unidades de las fuerzas de bloqueo navegaban a lo largo de la costa, disparando contra los objetivos determinados.»

Tokio, 30. — Un comunicado del Cuartel General de Mac Arthur, dice: «Unas 50 «Portales»

Buques de guerra norteamericanos cruzan el Canal de Suez

Se cree navegan rumbo a Extremo Oriente

Port Said (Egipto), 30. — Los buques de guerra norteamericanos, el crucero «Worcester» y los destructores «Kappler», «Berritt», «Morris» y «Maccaffery», han cruzado el canal de Suez, y se cree navegan rumbo a Extremo Oriente. — Efe.

zas Volantes» B-29 han lanzado 500 toneladas de bombas sobre los blancos industriales de la zona de Konan, al sur del paralelo 40, en la costa oriental de Corea del Norte, que constituye una importante fuente de producción bélica de los comunistas. El resultado preciso del ataque no se conocerá hasta que sean obtenidas fotografías de reconocimiento. — Efe.

Cuartel General del General Mac Arthur, 30. — A pesar del mal tiempo, los cazas a reacción han prestado intenso apoyo a las muy presionadas fuerzas terrestres aliadas, atacando los medios de transportes comunistas en las cercanías de la línea de batalla.

En la zona de Kwanju, en el sudoeste de Corea, fueron alcanzados objetivos ferroviarios. Las superfortalezas del tercer grupo de bombardeo estadounidense machacaron puentes cerca de Hadong y Kwangyang, e hicieron blanco en convoyes y camiones en la zona de Suwon. Hubo fuego antiaéreo, pero no causó daños de consideración. — Efe.

Las líneas norteamericanas — ha dicho el General Walker — se mantendrán

Cuartel General del VIII Ejército norteamericano en Corea, 30. «Las líneas norteamericanas se mantendrán hasta que lleguen refuerzos», ha dicho el General Walker, que manda las fuerzas terrestres norteamericanas, en una entrevista con los corresponsales de guerra.

El General Walker, que daba muestras visibles de una gran fatiga, dijo que no había razón alguna en decir sencillamente la verdad: «Que la guerra había llegado a una etapa crítica.»

«Definitivamente — agregó — estamos en esa etapa. Pero eso no significa que haya pesimismo entre nuestros hombres en el frente. De hecho, no hay ninguno que se sienta pesimista. Están peleando como soldados. Nunca habían peleado, y tengo confianza plena en que podremos sostenernos hasta que lleguen suficientes refuerzos, para lanzar una contraofensiva.» — Efe.

Ataques rojos

Cuartel General del VII Ejército norteamericano (Corea), 30. — Los comunistas han lanzado dos divisiones en movimiento envolvente alrededor del extremo meridional de las líneas norteamericanas en la región de Swanganag-Cuchon. Una de las divisiones tiene su centro en la zona de Kozhang, a 50 kilómetros al sudoeste de Kumchong. La otra división se encuentra en la zona de Hadong, a 115 kilómetros al oeste de Fusan. — Efe.

Bombardeo aéreo de Hondong

Tokio, 30. — El general Mac Arthur ha anunciado que las formaciones aéreas de los portaaviones de las fuerzas de operaciones 77, atacaron ayer con excelentes resultados los objetivos comunistas en la población de Hondong y sus alrededores. — Efe.

El General Church, sucesor del General Dean

Cuartel General del VIII Ejército norteamericano en Corea, 30. — Oficialmente se anuncia que el General John H. Church ha tomado el mando de la 24 División de Infantería. Church sucede al General de División, William F. Dean, desaparecido en acción de guerra.

La aviación norteamericana rechaza un ataque de tanques

Tokio, 30. — La Primera División de Caballería de los Estados Unidos ha sufrido un ataque de doce tanques comunistas, que fué rechazado por la aviación, que acudió en ayuda de aquella. La ciudad de Kosang, situada entre los pasos de los montes del sudoeste y las aldeas inmediatas, estaban en llamas al cruzar las fuerzas comunistas, que se disponen, al parecer, a volcarse contra la citada División de Caballería. — Efe.

Bajas norteamericanas

Washington, 30. — El Departamento de Defensa ha publicado

otra listas con 145 bajas, que se distribuyen así: Once muertos en lucha; dos a consecuencia de las heridas sufridas; 69 heridos; dos lesionados, y 61 desaparecidos. — Efe.

Las bajas de los invasores

Tokio, 30. — Un portavoz del Cuartel General calcula que en las dos últimas semanas, en su avance desde el río Kum los comunistas coreanos han tenido 31,000 bajas.

El citado portavoz manifestó que los rojos cuentan ahora con nueve divisiones, alrededor de 80,000 hombres, en el frente de batalla, más otras dos en retaguardia, una de ellas la 13 División comunista, de la que se ha empezado a hablar últimamente. — Efe.

Los coreanos del Sur hacen prisionero a un grupo de comunistas

En el frente de Corea, 30. — Los coreanos del sur han hecho prisioneros a setenta y dos comunistas, en un ataque realizado para limpiar de enemigos a una estratégica loma, al oeste de la carretera de Hamchang-Sangju, desde la que estaban amenazadas las comunicaciones entre los republicanos y el flanco derecho de los estadounidenses. La loma, que fué conquistada, la ocupaban elementos rojos infiltrados entre las líneas aliadas. No se ha hecho el recuento de los cadáveres enemigos, pero el aspecto de la cumbre es — dice un Oficial republicano — terrorífico. Los prisioneros, que ostentan uniformes de diversos tipos y están dotados, en su mayor parte, de armas rusas, refieren la historia habitual en cuantos caen en poder de los aliados: que los trajeron a pie desde Seul, que no habían comido hacia tres días, que ellos no querían luchar, que los comunistas reclutan a todos los hombres y mujeres capaces de luchar, y, por último, que ellos están satisfechos de no tener que hacerlo más. — Efe.

Canadá piensa enviar tropas a Corea

Ottawa, 30. — El jefe del Partido Socialista, M. J. Coldwell, ha dicho que reclamará el envío de tropas de tierra a Corea. Coldwell ha sido reelegido jefe del Partido en el Congreso del mismo, reunido la semana pasada.

Hasta ahora, Canadá ha enviado tres destructores para sumarse a las fuerzas navales de las Naciones Unidas en aguas coreanas y una escuadrilla de aviones de transporte participa en el servicio aéreo del Pacífico.

El Ejército se propone abrir centros de reclutamiento de voluntarios. — Efe.

Declaraciones del Presidente de Corea del Sur

Taegu, 30. — En esta capital provisional de la República de Corea, el Presidente Syngman Rhee ha dirigido la palabra a gran número de compatriotas y a los diplomáticos acreditados cerca de su Gobierno, así como a varios miembros de la misión de la ONU para Corea. «Si no hubiera sido por la pronta intervención de las Naciones Unidas — dijo —, los comunistas estarían probablemente preparando en Fusan su salto al Japón. Ahora, en cambio, nuestro regreso a Seul es cuestión de tiempo, y de esta guerra saldrá la unificación del país.» — Efe.

Optimismo de Eisenhower

Denver (Colorado), 30. — El general Eisenhower, jefe de las fuerzas aliadas en Europa durante la guerra y hoy Presidente de la Universidad de Columbia, ha declarado a la prensa en esta ciudad que recientemente ha tenido contacto con el Departamento de Defensa, y que, por su parte, está a la disposición de su patria. El general, que está aquí de vacaciones, se mostró optimista en cuanto a la guerra de Corea. Dijo que la situación fué mucho peor en 1942. «El norteamericano — manifestó — no parece muy bueno al llegar a la lucha, pero luego se adiestra, y no hay quien le venza.» Afirmó que los Estados Unidos tienen que ganar en Corea, si no quieren enfrentarse con disgustos en el mundo entero. — Efe.

«Gran Bretaña es el país más vulnerable a la bomba atómica»

Declaraciones del famoso proyectista Sir Frank Whittle

Londres, 30. — Gran Bretaña tiene que realizar una emigración en masa a los distintos países de la Commonwealth, y dispersar la gente que quede en las islas británicas, si quiere sobrevivir a una guerra atómica, ha dicho sir Frank Whittle, famoso proyectista del primer motor de aviación movido a reacción. Sir Frank dice en un artículo, publicado en el Sunday Express, que Gran Bretaña es el país más vulnerable del mundo a la bomba atómica. «Somos — dice — 50 millones de personas que viven en un país incapaz de alimentarse por sí mismo, y que estamos concentrados en unas cuantas pequeñas áreas del territorio.» — Efe.

Voraz incendio en Nicaragua

Managua, 30. — Un enorme incendio ha destruido completamente el centro de minas auríferas de Siuna Dep, en la costa del Atlántico. La población tiene unas cinco mil almas. Las minas son propiedad de la empresa minera norteamericana «Neptune».

GRAVISIMA SITUACION EN BELGICA

Mientras ayer se reunió en Lieja el congreso separatista valón, los socialistas preparan para mañana la marcha sobre Bruselas

«No os engaños — ha dicho el socialista Spaak —: estamos en medio de una revolución»

Bruselas, 30. — La calma que reina hoy en Valonia y en Bruselas no es, a juicio de los observadores, señal de que haya cesado el forcejeo entre la mayoría católica del país y los socialistas enemigos del rey, sino un respiro que se toman estos últimos para efectuar, el martes, una marcha sobre Bruselas. Su dirigente más destacado, Spaak, ha declarado a los periodistas: «No os engaños. Estamos en medio de una revolución. Cuando la mitad de una nación abandona el trabajo y clama por la salida de un gobernante, la situación no puede ser sino revolucionaria. Cada día que pasa hace más difícil cualquier solución. Lo que hoy podía ser una solución, resulta inaplicable mañana, por la fuerza de los acontecimientos.»

Los observadores deducen de estas palabras que la actitud socialista está pasando de antileopoldista a antimonárquica. Spaak dijo que el martes será el día más grave de la historia de Bélgica, «si no se produce un milagro». Al mismo tiempo, los círculos gubernamentales reconocen que la amenaza de un golpe republicano pone al país en peligro de suicidio nacional, pero hacen resaltar que ni el rey ni sus consejeros pueden iniciar gestión alguna de apaciguamiento bajo la amenaza de rebelión y mientras no hayan sido restaurados el orden y la vida normal, perturbados por quienes no acatan la voluntad de la mayoría. — Efe.

Reunión de los separatistas valones

Lieja, 30. — Se ha iniciado esta mañana un Congreso del Movimiento Separatista valón. Presidió la sesión el ex Ministro socialista Joseph Merlot, quien, «por encima de todo», pidió «lealtad a Valonia antes que a Bélgica.» — Efe.

El Ministro del Trabajo censura a los socialistas

Bruselas, 30. — En un mensaje radiado, el Ministro de Trabajo, Oscar Behogne, ha pedido a los obreros en huelga que aseguren ellos mismos, sin necesidad del empleo de tropas, la conservación del material industrial del país. Fustigó a los jefes socialistas de la huelga por colocar a los trabajadores en una situación peligrosa. Con la mira exclusiva del triunfo de un punto de vista político, «indudablemente, los huelgas se disiparán», dijo. — Efe.

No se vislumbran indicios de transigencia

Bruselas, 30. — El rey Leopoldo III ha recibido a varios ex Ministros católicos y liberales, pero

La reunión del Consejo de Seguridad

El soviético Malik se niega a presentar el orden del día

Nadie se hace ilusiones respecto a los buenos resultados de la reunión

Lake Success, 30. — Malik se ha negado a respetar la norma del Consejo de Seguridad, de presentar el orden del día tres días antes de la reunión.

Los países occidentales se preparan para desbaratar cualquier sorpresa que pueda presentarles el jefe de la delegación soviética el próximo martes, cuando se reúna el Consejo. A tal respecto, los delegados de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Noruega acordaron, en el curso de una reunión secreta celebrada en las oficinas de la delegación noruega, pedir un aplazamiento inmediato de la sesión del martes, caso de que no sea presentado por Malik el orden del día con la debida anticipación. Ya estos delegados temen que en el orden del día de la primera sesión, presidida por Malik, éste presente algún asunto explosivo, en cuyo caso las delegaciones deberán consultar con sus Gobiernos respectivos. — Efe.

Precaución y desconfianza

Lake Success, 30. — Los diplomáticos iberoamericanos se muestran escépticos respecto a la gestión pacifista que pueda entablar el delegado ruso en la ONU, Jacob Malik, cuando se haga cargo de la presidencia del Consejo de Seguridad.

El jefe de una importante delegación, que no permitió que se publicara su nombre, dijo:

«No creo que Rusia proyecte en realidad un paso pacifista. Malik puede salirnos con algo que pueda parecer que quiere dar ese paso, pero yo procedería con mucha cau-

tela antes de hacerle caso.» Agregó que la experiencia le ha enseñado a ser escéptico respecto a las maniobras soviéticas.

La mayoría de los delegados piensan que el primer acto del soviético Malik será pedir la expulsión de la delegación nacionalista china del Consejo de Seguridad. — Efe.

Los soviéticos se muestran reservados y enigmáticos

Lake Success, 30. — «Le saturo como a un peral, a pesar de lo mucho que te quiero, con este proverbio ruso contestó el portavoz de la delegación rusa en la O.N.U., a las preguntas de los informadores sobre cuál sería la actitud de Jacob Malik como presidente del Consejo de Seguridad. Generalmente el proverbio se aplica en Rusia en los casos de desavenencia conyugal. — Efe.

Cuestión de la China nacionalista

Taipei, 30. — Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores nacionalista chino contestó simplemente «no» al serle preguntado si el delegado ruso en el Consejo de Seguridad había recibido instrucciones de utilizar el veto en el caso de que los soviéticos trataran de echar a los nacionalistas del organismo de la O.N.U. El mismo portavoz dijo que la cuestión era mucho más amplia, pues el Consejo tiene que decidir si el asunto es de fondo o de forma, y tendrá que decidir si debe aplicarse el veto o la mayoría. — Efe.

de las manifestaciones que se recogen en los círculos oficiales no resulta ningún indicio de transigencia en la encarnizada lucha política que está librándose. — Efe.

Intentos de conciliación nacional

Bruselas, 30. — Los ex ministros liberales que conferenciaron hoy con el Rey Leopoldo son Robert Villan y Edouard Jansens. Las entrevistas se califican oficialmente, según la Agencia Reuter como intento de restauración de la unidad nacional.

Spaak también fué llamado a palacio, pero declinó la invitación. — Efe.

El Gobierno, dispuesto a mantener el orden

Bruselas, 30. — Los tres batallones del ejército traídos de Alemania se despliegan en los alrededores orientales y meridionales de Bruselas, especialmente en la histórica llanura de Waterloo, al sur, para detener a los antileopoldistas, que para el martes han anunciado una marcha sobre la capital. Con todo, se teme que la jornada sea dura, pues parece que muchos elementos socialistas de Lieja especializados en huelgas y motines

se encuentran ya en Bruselas, porque ellos mismos fueron los dirigentes de las agresiones de días pasados a la fuerza pública.

Hoy se han registrado, como consecuencia de la inobservancia de las disposiciones legales, las primeras muertes en los disturbios antileopoldistas. Un Diputado socialista, Simon Paques, iba a pronunciar un discurso al aire libre en Grace Berleur, a 8 kilómetros de Lieja. La gendarmería recordó que estaban prohibidos los grupos de más de cinco personas, pero los levantiscos no hicieron caso. Entonces fué detenido el Diputado, y la muchedumbre se abalanzó a los gendarmes, que, acosados, hubieron de disparar. Los dos muertos son belgas. Hay, además, un herido, que se cree es un rojo español. — Efe.

Terremoto en Calipatria (California)

Calipatria (California), 30. — Un terremoto ha azotado esta población del desierto. Han sufrido daños las dos terceras partes de los edificios. Los habitantes salieron huyendo, presa del pánico. — Efe.



NO HAGA COMO EL AVESTRUZ

CUANDO TENGA QUE COMPRAR UN DENTIFRICO. NO TODOS SON IGUALES. PRUEBE PARA LA HIGIENE BUCA LOS PRODUCTOS

DENTICLOR

Y VD. QUEDARA SIEMPRE SATISFECHO

NOTICIARIO LOCAL

RELIGIOSAS

Fiesta patronal del Gremio de Hortelanos.
Ayer, festividad de los santos Abdón y Senén, el Gremio de Hortelanos de Barcelona, fundado en el siglo XII, honró a sus excelsos patronos con un solemne Oficio en la basílica de Nuestra Señora de los Reyes (Pino).
Durante el Santo Sacrificio, el gran tenor Iglesias Ollé canto el motete *Panis angelicus*. La capilla de la basílica interpretó la misa *Pontificalis*, de Perossi.
Ocuparon lugar preferente los miembros de la Junta del Gremio, presididos por su *eprom* en cap, don Francisco Torras; el segundo *eprom*, don José Iglesias Ollé y el Secretario, don José M.ª Morera.
Terminada la misa, se procedió a la bendición de los tradicionales panecillos que se ofrecen a los agrimiados, que en gran número asistieron al solemne Oficio en honor de sus Patronos.

II Peregrinación a Roma de la Obra de Ejercicios
La Obra de Ejercicios Parroquiales nos ruega recordemos a las Ligas de Perseverancia, ejercitantes y a cuantas personas se han interesado por la Peregrinación a Roma (27 de septiembre al 4 de octubre), que el plazo de admisión quedará cerrado el próximo día 15 de agosto.
Para inscripciones y detalles, en el organismo diocesano, Durán y Bas, c, teléfono 215155.

Santos de hoy
San Ignacio de Loyola, conf. y fundador; Santos Dionisio y Flavio, mrs.; Juan Columbiano, fundador; Neoto, benedictino; Segunda, mr.; Elena, mr., en Suecia.

Cuarenta Horas
Hoy empiezan en la iglesia de P. Mercedarios, plaza de Castilla, de seis y media mañana a ocho tarde.

Salones de todos Estilos, Sillones y Resillos comprará Va a precios ventajosos en la Liquidación de Muebles y Lámparas que realiza Juan Pallarols durante las obras de instalación de su nuevo local (C/ de Llorens 355 contiguo al Paseo de Gracia)

Invicta
Un gran receptor al alcance de TODOS



5 VALVULAS RCA MOD. 339 "Texas" PTAS. 1890

LARGOS PLAZOS SOLICITE UNA DEMOSTRACION

LUCARDA
RAMBLA CATALUNA, 8

VIDA SOCIAL

Bautizo
En el templo parroquial de Nuestra Señora de la Bonanova, el reverendo Párroco administró el Sacramento del Bautismo a una niña, hija de los consortes don José Mané Vilá y doña María del Pilar de Vidal y de Dalmasas, nieta, por línea paterna, de don José Mané Roger y de doña Ramona Vilá Marqués, y por línea materna, de don Eduardo M.ª de Vidal Díaz y de doña María Inmaculada de Dalmasas y de Delás.
A la neófito se le impusieron los nombres de María del Pilar, Ramona y Camila, y fue apadrinada por su abuelo paterno y su abuela materna.
Testimoniamos muy sinceramente nuestra más cordial enhorabuena a los padres y abuelos de la recién nacida, en especial, entre éstos, al señor Vidal y Díez, Secretario general y de la Junta de Gobierno de la Casa Provincial de Caridad, y que goza de firme estimación en HOJA DEL LUNES.

Noticiario del Mar
De Génova, y en tránsito para Buenos Aires, llegó el «Tucumán»
Los buques que entraron en el puerto durante el día de ayer fueron los siguientes:
«José Miguel Mastiques, de Alicante, con carga general; correos de Palma de Mallorca y Mahón, respectivamente, «Rey Jaime I» y «J. J. Sisters», con la valija, carga y 503 pasajeros, el primero, y 143, el segundo; «Pachecos», de Londres, con carga general; «Benicólet», de Cartagena, con carga general; «Islas Canarias», de aquel archipiélago, con escala en Valencia, con frutos del país; «Tucumán», argentino, de Génova, llevando en tránsito 354 pasajeros.

NOTAS VARIAS
Llegada del Embajador de España en Portugal
Ayer, a última hora de la tarde, llegó en avión, procedente de Madrid, el ilustre Embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco Bahamonde.

Regreso
Ha regresado de París, reintegrándose a su cargo, el Delegado en España del Comisariado Francés de Turismo, M. Robert Hollie D'Orfeuille, después de haber permanecido una temporada en Francia.

La prolongación del Metro Transversal
En la visita semanal que ha sido efectuada a las obras de prolongación del Metropolitano por el Concejal del Ayuntamiento don Juan Torra-Balari Llavallol, Consejero y miembro del Comité de Dirección de dicho ferrocarril, a quien acompañaban el Director gerente, don Jaime Fanés Casas; ingeniero jefe, señor Planell; ingeniero adjunto señor Masip; y demás alto personal de la empresa, salió muy complacido por el estado de adelanto en que se encuentran las obras, felicitando a los empresarios de las casas constructoras.

BUENOS AIRES
EN 28 HORAS
Precio rebajado: Ptas. 10,005 con los «Constellation» de



Air France
Paseo de Gracia, núm. 11, 5.º piso
(Gal. de Condal). T. 22-60-00

Casa Baltá
PLAZA DE CATALUNA, 7

Liquida los TROZOS y FINALES DE PIEZA a partir de mañana, 1.º de agosto

¡¡ Sus precios serán una revelación !!

TRANVIAS DE BARCELONA
SOCIEDAD ANÓNIMA

AVISO

Por dificultades administrativas surgidas a última hora, se aplaza la inauguración de la Línea de troleobuses «F H» (Plaza de Calvo Sotelo - Plaza de Sanllehy).

LA DIRECCION

D.ª Teresa de la Oliva Grauches
VIUDA DE D. EUSEBIO NOGUERA PORTELL

Ha fallecido a la edad de setenta y cinco años, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus resignados: hijos Miguel y Eduardo, hijas políticas Filomena Gorina e Isabel Barceló, nietos, nietos políticos, biznietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y la casa «TEXTILES NOGUERA, S. A.», al participar a sus amistades tan sentida pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle San Antonio, 73), hoy, lunes, a las seis de la tarde, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial de San Pedro, y de allí a su última morada; por lo que les quedarán muy agradecidos.
Tarrasa, 31 de julio de 1950.

EL DUELO SE DA POR DESPIDIDO

El Oficio y Misas por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo jueves, día 3 de agosto, a las diez, en la referida Iglesia.

Don Ricardo Meyerhoff Cleve

Falleció el día 25 del corriente, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa, hija, hermano, madre política, hermana política, demás familia, el joven Pedro Moreno Martínez y las razones sociales «MEYERHOFF Y COMPANIA» y «ERNESTO MEYERHOFF», al recordar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 1, a las diez y media, en la Iglesia de la Casa Provincial de Caridad.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

EXCURSIONES EN AUTOCAR

PIRINEO 4 DÍAS 18 AL 15 AGOSTO

GOSTA BRAVA 8 DÍAS 18 AL 15 AGOSTO

MONASTERIO PIEDRA DEL 18 AL 15 AGOSTO

STA. CRISTINA 1 DÍA - SALIDA DOMINGO

VIAJES AL EXTRANJERO

PARIS 6 DÍAS SALIDA 8 SEPTIEMBRE

ROMA 9 DÍAS SALIDA 15 AGOSTO

VIAJES IBERIA Rbla. Estudios, 12 Teléfono 21-46-86

EL MUNDO DEL AIRE

Nuevas líneas

La Compañía Aviación y Comercio tiene prevista para los primeros días de agosto la inauguración de las líneas aéreas de Madrid-Alicante, Valencia-Alicante, Valencia-Argel y Valencia-Barcelona.

También establecerá las siguientes líneas: Palma de Mallorca-Argel, Palma de Mallorca-Marsella y Alicante-Palma de Mallorca.

Cada día, como se desprende de lo consignado, nuevas líneas surcan el cielo de la Península, y a no tardar, todas las principales ciudades españolas, incluyendo las insulares, estarán enlazadas por vías aéreas, que harán más cómodos los intercambios de visita y relación, y también más rápido el envío de correspondencia y mercancías.

MAJESTIC HOTEL RESTAURANTE
CUBIERTOS Y CARTA - BODAS BANQUETES Y FIESTAS

Artículos para VIAJE, CAMPO Y PLAYA

Un enorme surtido en: mudos, maletas, cestos equipados, gafas sol, trajes y toallas baño, albornoces, lociones, jabones, colonias, abanicos, muebles coloniales, tiendas camping, parasoles playa y jardín, hamacas, sillones méduis y junco, neveras, heladoras, ventiladores, etc.

Precios limitadísimos.



ALMACEN JORBA
Visiten la Gran Terraza (Jardín de los Niños)

NECROLOGICA

Don Ramón de Godó Valls

Víctima de cruel enfermedad, soportada con cristiana resignación, falleció anteayer, sábado, en Barcelona, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Ramón de Godó Valls, prestigiosa figura de nuestros círculos industriales, y financieros y hermano del excelentísimo señor Conde de Godó.

La noticia de su óbito, al divulgarse por la ciudad, ha producido general sentimiento en los extensos núcleos de sus amistades y en cuantos tuvieron la fortuna de conocerle, que conservarán siempre el mejor recuerdo del extinto, que se caracterizó por su bondad, probidad e inteligencia, puestas especialmente al servicio de la empresa de fabricación de papel, que fundara su ilustre progenitor, el primer Conde de Godó, y al cuidado de su hogar, que hoy llora desconsoladamente la irreparable pérdida del esposo y padre amantísimo, que consagró sus actividades al bienestar de los suyos.

El acto del sepelio de don Ramón de Godó Valls se verificará en la mañana de hoy, a las once horas, partiendo la luctuosa comitiva de la casa mortuoria, rambla de Cataluña, 112, para acompañar al cadáver a la parroquia de la

BRONCES
para el hogar

LAMPARAS RELOJES APLIQUES HERRAJES

para muebles y neveras

BARRAS VISILLO
Orfebrería Religiosa

Metales

Salvador Doménech
Tallers, 45 - Tel. 21-63-06

EUTRICINA

es lo mejor contra canas, caspa y caída del cabello; lo que más lo embellece, nutre y regenera.

EUTRICINA - FIJADOR
limpia, fija y da esplendor

Venta: Mandri, Paseo de Gracia, 11

Vicente Ferrer, Perfumerías Segalá, Peayo, Hilda, La Florida, etc

OFTALMOL
Cura, vigoriza y embellece los OJOS



Don Ramón de Godó Valls

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Su esposa doña María del Carmen Mir Vidal-Ribas, hijos Ramón, María del Carmen, Rosa M.ª, María Antonia, Marta, María Teresa y Rafael, padres políticos don Francisco de P. Mir y doña Feliciano Vidal-Ribas, hermanos, hermanos políticos, tía doña Magdalena Biosca (viuda de Valls), sobrinos, tíos y tías políticos, primos, primos políticos y las razones sociales «SOCIEDAD ANONIMA DE PAPELES CONTINUOS Y SUS APLICACIONES», «GODO Y TRIAS, S. A.» y «LA VANGUARDIA ES. PAÑOLA», ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Rambla de Cataluña, 112), hoy, lunes, día 31, a las once, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial de San Raimundo de Peñafort y Nuestra Señora de Montesión, y al Cementerio del Sudoeste.

Su Eminencia Reverendísima el Cardenal-Arzbispo de Toledo y Primado de España, Dr. D. Enrique Pla y Deniel; los excelentísimos y reverendísimos señores Arzbispo de Tarragona y Obispos de Barcelona, Gerona, Lérida, Vich, Urgel, Tortosa y Solsona, se han dignado conceder los días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Doña Rosa Cruells Oller

Falleció el sábado, día 29, confortada con los Auxilios Espirituales (E. P. D.)

Sus afligidos: hermano, hermana política, primos y demás familiares participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Gerona, n.º 33, 3.º, 2.º), hoy, lunes, a las diez y media, hora en que tendrá lugar el entierro.

No se invita particularmente

CEREZO
Arcas caudales y básculas, todas clases y tamaños. «EXPOSICIÓN Y VENTA» RONDA UNIVERSIDAD, 16

Herniados
Antes de comprar nada para su hernia, vea el nuevo aparato KRISTAL.

Único sin guarnecidos de clase alguna, fino, cómodo, ligero y lavable. (C. S. 10662)

KRISTAL modelo exclusivo de CASA TORRENT

CASA TORRENT, 13, Unión, 13, y 124, Rambla de Cataluña, 124, principal (jta. Diagonal) - BARCELONA

NO DEJE DE VISITARNOS

Don LUIS FÁBREGAS RIERA

VIUDO DE D.ª M.ª CINTA PUIG CERVELLO

Ha fallecido a la edad de setenta y siete años, recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: hijos María Luisa, Joaquín (ausente) y Mercedes, hijos políticos Antonio Rodó Romeu, Isidora Andreu Carvajal (ausente) y Luis Francolí Misser, nietos (presentes y ausentes), hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y las razones sociales «CASA RODO» y «L. FRANCOLI», al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (plaza del Obispo Urquinaona, núm. 4), hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar el cadáver a la Iglesia parroquial de Santa Ana, y después al Cementerio de Las Cortes.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Próxima visita del Buque-escuela norteamericano «Empire-State»

Realiza un crucero por el Mediterráneo

Esta semana — probablemente el miércoles, día 2 — es esperado en nuestro puerto el buque-escuela de la Marina Mercante norteamericana «Empire-State», que se halla realizando un crucero por Europa. El buque pertenece a la Escuela Náutica de Nueva York, está mandado por el Capitán Alfred F. Olivet, lleva a bordo 340 cadetes y además unos 85 oficiales y tripulantes. Son varios ya los buques-escuela norteamericanos que han visitado puertos españoles, pero el «Empire-State» será el primero que visite Barcelona, donde los cadetes pasarán seis días, siguiendo luego viaje para Bermuda.

El «Empire-State» fué puesto en servicio activo en el año 1944 y participó en varias operaciones del Pacífico durante la Segunda Guerra Mundial como buque de carga rápido, bajo el nombre de «U. S. S. Hydrus». En 1946 fué cedido a la Escuela Náutica y recibió su nombre actual. Realiza ahora su quinto crucero como embarcación de la Escuela Náutica, y tiene un desplazamiento de 6.000 toneladas, un cañón de 15 pies, 58 pies de manga, 125 pies de eslora y, como hemos dicho ya anteriormente, no lleva armamento. Está equipado con turbi-

nas eléctricas y dos hélices de 6.600 HP.

El buque zarpó de Nueva York el día 7 de junio, y ha estado en Lisboa, Nápoles y otros puertos. Después del de Barcelona, visitará otros más, y finalizará su crucero en Nueva York.

Las marcas de mayor prestigio en RADIO

Invicta PHILIPS TELEFUNKEN MARCONI OLYMPIA

Grandes facilidades de pago.

Véelas en **PASEO DE GRACIA, 76**

REGIONALES LA FIESTA MAYOR DE SABADELL Inauguración de nuevas instalaciones en el Museo de la Ciudad

Sabadell, 30. — Continuaron hoy, domingo, brillantemente, los actos de la Fiesta Mayor, en honor del glorioso patrón San Félix, mártir. La animación en la ciudad fué extraordinaria, con la afluencia continua de forasteros, procedentes de todas partes de Cataluña.

Entre el denso programa de actos celebrados, todos los cuales se han visto concurridísimos, merece destacarse la inauguración de las nuevas instalaciones monográficas del Museo de la Ciudad, en acto que ha presidido el Teniente de Alcalde delegado de Cultura, don José Sanniquel Planell, acompañado de otras representaciones oficiales y relevantes figuras sabadellenses.

Guiados por el Director, don Luis Mas, y el Subdirector, don Miguel Crusafont, y otros directivos, las personalidades e invitados han admirado las interesantes innovaciones que figuran en el prestigioso establecimiento, fruto de la competente labor de cuantos intervinieron en el mismo, de la tutela económica y moral del Ayuntamiento, del apoyo que le prestan las primeras corporaciones de la ciudad y del esfuerzo aportado, por la entidad, de reciente fundación, Amigos del Museo.

La sección de Prehistoria ha sido estructurada procurando darle un aspecto exhibitorio más moderno y acorde con las finalidades pedagógicas y científicas del Museo, siguiendo el estilo del de Arqueología de Barcelona. En la sección de Paleontología han sido inauguradas varias vitrinas, una totalmente dedicada a ejemplares únicos en el mundo, como Giráfidos fósiles del Terciario, exactamente de veinte millones de años antes de nuestra Era, procedentes de los yacimientos de la comarca. Destacan también la Colección Montada, de la cual forma parte un curioso

ejemplar de defensa de mastodonte, hallado en Hostalets de Pierola, y materiales ofrecidos por museos extranjeros. Igualmente son de gran interés las aportaciones de las secciones de Mineralogía, con un inédito caudal, que es exponente de la riqueza mineralógica de la comarca sabadellense; de Historia de la Ciudad, con un ventanal del siglo XVI, procedente de la casa Rifós del «Pedregar», destruida hace un año; de Numismática, con completas colecciones de monedas ibéricas y griegas, antes no exhibidas al público, y Textil, destinada a demostrar en forma cronológica el auge prodigioso de dicha industria a través de la historia de Sabadell.

Organizado por la sección sardañista de la Obra Sindical de Educación y Descanso, se ha celebrado, por la tarde, en la Pèrgola, el primer concurso regional de sardanas, en el cual han participado 27 «collas», de toda la región, las cuales han exhibido sus habilidades en la danza catalana. Al final de la competición ha resultado galardonada con el primer premio la «colla» «Dansaires de la Costa», de Barcelona, y obteniendo el segundo lugar la «colla» «Tot Ballant», de Sabadell. Asistió a este certamen numerosísimo público.

Todos los actos organizados con motivo de la Fiesta Mayor continúan concurridísimos, y para mañana se anuncian varios deportivos, entre ellos una velada de boxeo, en la que participará el vencedor del Cuante de Oro, de Chicago, Luis Martínez, y un partido internacional de water-polo, que se disputará en la piscina local, entre el Club de Natación Sabadell y el Mava Club de Lieja (Bélgica). — Cifra.



Sol implacable

La naturaleza, sabia y previsora, ha dispuesto en medio del desierto, sumido en la arena candente, algún oasis para refugio de las caravanas. No representa otra cosa la «Sal de Fruta» ENO en el arenal inhóspito del verano, para nuestro organismo. ENO, cuyas propiedades condensan las principales de la fruta fresca y madura, es la única bebida refrescante capaz de calmar la sed y equilibrar nuestra fisiología.



"SAL DE FRUTA" ENO

ADAPTA EL ORGANISMO AL CALOR
Laboratorio FEDERICO BONET, S. A. - Infantas, 31 - Madrid

De Lunes a Lunes

CURSOS DE VERANO

ANHELO de Franco, desde el mismo día de su toma de posesión de la Jefatura del Estado, en Burgos, fué el procurar, por todos los resortes a su alcance, el resurgimiento espiritual de España, y propugnó un mayor desarrollo de los medios de enseñanza y una constante intensificación cultural con fuerza para barrer del ámbito nacional el sectarismo masónico-marcista que infectó los centros universitarios durante la República.

De cómo sus consignas fueron recogidas e interpretadas por el Ministerio de Educación, al frente del cual figura, desde hace más de una década, el excelentísimo señor don José Ibáñez Martín, del que sólo diremos que ha hecho entrega total de su persona al servicio de la Patria y de su Caudillo, habla por sí solo el ambiente creado alrededor de nuestras instituciones culturales, tanto en el país como en el extranjero, donde se propala su ejemplaridad y eficiencia desde la de más modestas pretensiones a la de mayor exponente científico.

Dicho ambiente atrae hacia nuestros hogares de cultura a eminentes figuras del saber humano, seguros de encontrar en ellos los elementos precisos para contrastar su formación y sus experiencias, e incluso encontrar novedades insospechadas, pues para muchos ha constituido una sorpresa el progreso de nuestros métodos pedagógicos y científicos y las facilidades, medios y atenciones que el Estado ha sabido proporcionar a nuestros sabios y hombres de ciencia.

Durante el curso, la actividad en los Institutos, Escuelas Superiores y Especiales, Laboratorios y Universidades, se complementa con congresos y asambleas, que

van de la simple divulgación a la más elevada exposición científica, y terminadas las tareas docentes, agotado el tiempo que podríamos llamar oficial, el Ministerio de Educación Nacional no considera acabada su acción, y aprovecha esta época propicia a un relativo descanso para sugerir e impulsar los llamados Cursos de verano, que se celebran en distintas regiones y que en la nuestra han adquirido ya carácter de tradición, aumentando de año en año su prestigio y eficacia.

En Sitges, Palma de Mallorca, Puigcerdá, localidades de nuestro Distrito Universitario, se han reunido este año los cursillistas, españoles y extranjeros, ante los que ilustres conferenciantes han glossado problemas fundamentales de nuestra cultura.

El Director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar, que ha tomado parte en los mismos, ha podido comprobar la entusiasta colaboración de las autoridades y la fervorosa cooperación de los profesores universitarios y de otras relevantes personalidades para que los Cursos de verano organizados por la Universidad de Barcelona sean verdaderamente eficaces en su misión de difundir la cultura y la realidad de España.

Excursión a PARIS

Salida: Día 14 agosto
En los AUTOPULLMANS
de nuestra propiedad

Viajes Meliá, S. A.

Paseo de Gracia, 6 - Barcelona

JOVER Y C. A

BANQUEROS

CASA FUNDADA EN 1737

VIA LAYETANA, 64 (junto Plaza Urquinaona)
Teléfono 21-49-06 (5 líneas)

PRECIO LÍQUIDO A QUE NEGOCIAMOS LOS CUPONES VENCIMIENTO 1.º DE AGOSTO DE 1950

| Liquidación por cupón | Camión día 28/7/50 | Remo neto por 100 |
|--|--------------------|-------------------|
| Amortizable, 3 1/2 por 100, marzo de 1946. Dto. 2 por 100. | — | 90.50 |
| Tesoro, 3 por 100, 1947. Descuento 2 por 100. | — | 100.— |
| Aguas Barcelona, 5 por 100, C. ... | 4.39 | 95.— |
| Banco Hipotecario España, 4 1/2 por 100, B. | 7.999 | 86.25 |
| Catalana de Gas y Electricidad, 5 por 100, Bonos. | 4.846 | 88.— |
| Catalana de Gas y Electricidad, 5 por 100, Bonos acumulación. | 0.804 | 61.— |
| Energía Eléctrica de Cataluña, 5 por 100, 1943. | 4.728 | 100.50 |
| Nueva Montaña, 6 por 100, Bonos Transvías Barcelona, 6 por 100, año 1945. | 5.337 | 97.50 |
| Transatlántica, 5 por 100, 1936. ... | 4.625 | 87.50 |
| Unión Ind. Algodonera, 4 por 100 | 4.75 | 84.— |
| Ayuntamiento Málaga, 6 por 100, 1929. Vencimiento 1-4-1949. | 7.443 | — |
| Eléctrica Cinca, 5 por 100. Vencimientos 1-10-1936 y 1-1-1937. ... | 2.59 | — |
| Eléctrica Cinca, 6 por 100. Vencimientos 1-10-1936 y 1-1-1937. ... | 3.137 | — |
| ACCIONES | | |
| Exportadora Española, 6 por 100, preferentes. Núm. 16. | 6.649 | 97.— |
| Industrias Aragonesas. N.º 22-1. Transatlántica, ordinarias. N.º 2. Transatlántica, preferentes. A. N.º 22. | 15.988 27.405 | 245.— 102.50 |
| Transatlántica, preferentes. B. N.º 4. | 27.405 | 102.50 |
| General Inmobiliaria España. Número 7. | 13.702 | 212.— |
| Azucarera. N.º 28. | 14.887 | 100.— |
| Industrias Agrícolas, viejas. Número 42. | 12.406 | 121.— |
| Industrias Agrícolas, nuevas, estampillada. | 54.24 | 345.— |
| Financiera y Minera. N.º 16. | 5.17 | — |
| Fluido Eléctrico, serie I. N.º 3. Riegos Levante. N.º 15. | 19.85 11.416 | — 88.— |
| FEFASA, ordinarias, 1/150000. N.º 2. | 13.187 | — |
| FEFASA, preferentes, 1/134000. N.º 2. | 23.734 | 170.— |
| FEFASA, ordinarias, 150001/200000. N.º 2. | 23.734 | — |
| Gran Metro, ordinarias. N.º 3. Gran Metro, 7 por 100, preferentes. N.º 25. | 11.736 78.27 | — 97.— |
| Cubiertas y Tejados. N.º 34. | 30.432 | 145.— |
| Constructora Ferroviaria. N.º 11. FENOSA, serie A. N.º 5. | 86.25 11.487 | 110.— |
| FENOSA, serie B. N.º 5. | 137.025 | — |
| FENOSA, serie C. N.º 5. | 685.125 | — |
| FENOSA, serie D. 1/100000. N.º 5. Arrendataria Fósforos. N.º 51. | 27.405 27.405 | — — |
| Hispano Suiza. N.º 44. | 19.70 | — |
| Banco España, a cta. 1950. | 25.875 | 120.— |
| Unión Naval Levante. N.º 7. ... | 33.745 | 365.— |
| | 53.25 | 100.— |

NEGOCIAMOS LOS CUPONES DE DEUDAS DEL ESTADO VENCIMIENTOS 15 AGOSTO Y 1.º SEPTIEMBRE

COMPRA VENTA DE VALORES
PRESTAMOS Y CREDITOS SOBRE LOS MISMOS
DEPOSITO DE VALORES EN CUSTODIA
Con cobro de cupones LIBRE DE COMISION

Facilitamos a nuestros clientes cuantos antecedentes pidan sobre su cartera de valores, así como informes para la inversión en valores de sus disponibilidades

CUENTAS CORRIENTES EN MONEDA NACIONAL

CAMARA ACORAZADA

Alquiler de compartimentos para guardar Titulos, documentos y objetos de valor, desde 25 ptas. anuales.

Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el núm. 9

Mortal accidente

Tarrrasa, 30. — A las dieciséis horas del pasado sábado, un peón de la brigada de obras de la Renfe, que trabajaba fuera del recinto de la estación de esta ciudad, entre la calle del General Sanjurjo y carretera de Matadepera, fué alcanzado por el estribo de un vagón de un tren de mercancías procedente de Manresa, fracturándole la base del cráneo, muriendo instantáneamente. Identificada la víctima, resultó ser el obrero eventual Miguel Ferrer Alcalde, de cuarenta años de edad, natural de Oanes (Almería), casado y domiciliado en esta ciudad, calle de Sal-lari, n.º 41.

A las cinco de la tarde de hoy, domingo, ha sido requerido el servicio de extinción de incendios de esta ciudad para sofocar una importante quema de pinos en Las Fonts de Tarrasa, que, gracias al moderno material motorizado del Cuerpo de Bomberos tarrasense, ha sido rápidamente dominado.

Bendición de un quirófano en el Hospital de Cardona

Cardona, 30. — El hospital de esta villa celebró con especial relieve, su fiesta patronímica. A las once se cantó una solemne Misa que ofició el Párroco, don Salvador Reig, asistido por los reverendos don José Domeque y don José Soler.

Asistieron a la ceremonia el excelentísimo y reverendísimo doctor don Vicente Enrique Tarancón Obispo de la diócesis, autoridades señor Compté y Viladomat, junta administrativa, Cuerpo médico, Junta de la Hermandad de San Esteban y numerosos fieles.

Enalteció las glorias del Santo el señor Obispo de Solsona, quien terminada la Misa, revestido de los hábitos pontificales, procedió a la bendición de la sala-quirófano, instalada recientemente en dicho hospital gracias a la munificencia de sus protectores.

Durante el día fué muy visitada la nueva sala inaugurada, mereciendo cálidos elogios por la mejora que para la población supone.

La «Fundación Hermanos Aymar Puig», de Alella

Alella, 30. — Han empezado los actos de la Fiesta Mayor con la colocación de la primera piedra del edificio benéfico-social de la Fundación Hermanos Aymar Puig, en el solar llamado Hort de Can Pargasó.

A las cuatro de la tarde se congregaron, en el salón de actos del Ayuntamiento, el Alcalde, don Juan Ferrán; el Jefe local de F.E.T. y de los J.O.N.S., don Miguel Soldevilla; el Concejal del Ayuntamiento de Barcelona y Jefe provincial del S.E.M., don Manuel Sancho Vecino; el arquitecto municipal don Joaquín Vilaseca, con el aparejador de obras don José María Queralt; los padrinos de la Fundación, don Alfonso Zendera Davalillo y su distinguida esposa, doña María Solé de Zendera; el Párroco de Alella, reverendo don Luis Marqués; el Alcalde de Masnou, don Jaime Buech, Jefe del Puesto de la Guardia Civil; el Director del Observatorio Fabra, don Isidro Pólit,

quien ostenta el título de Hijo preclaro de Alella; el Rector de las Escuelas Pías, Rdo. D. Laureano Peracaula, y Comunidad; el Juez municipal, don Rosendo Colomer, y demás autoridades.

Poco después, se trasladaron al límite municipal, precedidos por una orquesta, donde estaban congregados los niños de las diversas escuelas, con sus maestros.

A las cuatro y media el alegre repique de las campanas de la Iglesia y de las casas religiosas anunciaban la llegada del eminentísimo y reverendísimo señor Obispo, doctor don Gregorio Modrego Casaus, acompañado de su familiar, don Francisco Muñoz.

Organizada la comitiva, se trasladaron, acompañados de todo el pueblo, al lugar de la futura Fundación.

En el estrado levantado ad hoc, el señor Obispo examinó los planos, y el Notario de Masnou, don Francisco Leonarte, leyó el acta de constitución. Después de firmar todas las autoridades y personas de relieve asistentes, se procedió a colocar en la primera piedra una urna, que contiene ejemplares de los periódicos de Barcelona, monedas de uso legal vigente y una fotografía panorámica de Alella.

Después de la bendición hicieron uso de la palabra, pronunciando discursos alusivos al acto, el Cura párroco, el Alcalde y el señor Obispo.

Finalmente, autoridades e invitados fueron agasajados por los señores Zendera.

Trigo es un helado... pero, no todos los helados son Trigo

Trigo es un helado... pero, no todos los helados son Trigo



CAMAS PLEGABLES OMEGA

Cinuenta modelos distintos, que de día son muebles y de noche cama, guardándose en todas ellas la cama vestida. Exijan siempre la etiqueta de garantía OMEGA, ya que existen imitaciones imperfectas, que perjudican estos originales modelos patentados, que tanto llaman la atención en cuantas Ferias Internacionales concurren; por lo que hemos tenido el honor de aparecer en un reportaje del Noticiero NC-DO, que se exhibirá en varios países, para orgullo de nuestra nación y de la casa OMEGA, que, con su aportación, colabora para resolver el acuciante problema de la vivienda.

Rambla de Capuchinos, 32

¡GRANDES REBAJAS! FIN TEMPORADA

en artículos para Baño, Campo, Playa, Confecciones de Punto, Medias y Calcetines rayón, Saharianas, Pescadoras, Pantalones, Lanería, etc.

¡AHORA ES EL MOMENTO DE COMPRAR!

CASA VILARDELL

ACTIVIDAD DEPORTIVA

ANTE LA XXX VUELTA CICLISTA A CATALUÑA - X G. P. PIRELLI

Continúan las tareas para trazar el circuito definitivo, cuyo bosquejo será conocido, posiblemente, el próximo miércoles. - Son cinco los finales de etapas decididos ya - Villanueva y Geltrú, Tarrasa, Andorra, Camprodón y Figueras - Serán «vallados» los 50 últimos metros en los finales de etapas, para evitar invasiones del público. - Ha sido aprobado el cartel anunciador de la prueba

Continúa el Comité Organizador de la Vuelta Ciclista a Cataluña - Gran Premio Pirelli, la gran labor de coordinar todos los cabos para que se pueda superar en la presente edición los éxitos espectaculares y deportivos de años anteriores, y así podemos asegurar que la labor más impropia es la que ha recaído a la Comisión del itinerario, integrada por los señores Elvira, Fernández Argüelles y Alejandro Grau, que no solamente estudian el recorrido a cubrir, sino el estado de las carreteras, a fin de facilitar los máximos esfuerzos de los participantes.

Los citados señores están finalizando sus gestiones, y posiblemente el próximo miércoles tendrán ya planeado el circuito, con sus finales de etapa, y en ese plan ya solamente será luego cuestión de detalle, que, a pesar de ello, no se ha olvidado.

Momentáneamente podemos avanzar que han quedado definitivamente instaladas las oficinas de la organización de la gran ronda catalana - como en años anteriores - en el Hogar de «Asturias», del Frente de Juventudes, en la calle de Galileo, y al aparato telefónico corresponde el número 23-03-25.

La petición de finales de etapa y lugares de control y aprovisionamiento llueven continuamente en dichas oficinas, pero de las ocho etapas han sido designadas cinco poblaciones. Las dos que citamos en nuestra pasada edición, que han resultado premadas con su modélica organización en la Vuelta del

Kubler, vencedor de la XIX etapa de la Vuelta a Francia

Niza, 30. - El suizo Ferdinand Kubler ha ganado la decimasexta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, cubriendo los 15 Km. de Menton a Niza en 3 horas, 2 minutos y 43 segundos.

Se clasificó en segundo lugar Louis Bobet (Francia), con el mismo tiempo.

3. Stan Ockers (Bélgica), con el mismo tiempo.

4. Jean Robic (oeste de Francia), con el mismo tiempo.

5. Pierre Molineris (Francia), 3 h., 6 m. y 54 s.

6. Kleber Piot (nordeste, Ile de France), con el mismo tiempo.

7. Jean Marie Gosmat (oeste), 43 segundos.

8. Jean Baldassari (París), 6 h., 50 m. y 27 s.

9. Georges Mennier (sudeste), con el mismo tiempo.

10. Raoul Remy (sudeste), con el mismo tiempo. - Alfil.

La gran velada de mañana, en el velódromo del Palacio de los Deportes, con Bélgica, Francia y España en línea

Otra gran velada ciclista en el magnífico velódromo del Palacio de los Deportes tendrá efecto mañana, por la noche, y en el transcurso de la cual veremos una magnífica y emocionante lucha entre los equipos representantes de Bélgica, Francia y España, formados por cuatro corredores, los más destacados, de dichas nacionalidades.

Dicho encuentro, en el que puntuarán todas las pruebas del programa, resultará interesantísimo, puesto que constarán de cinco pruebas, a saber: velocidad, persecución, individual, eliminación y americana de noventa minutos con sprints cada diez minutos.

Para la última prueba - americana de noventa minutos - participarán seis equipos, dos de cada nacionalidad, y veremos nuevamente emparejados nuestros destacados «spistas» Miguel Poblet y Miguel Bover, quienes se compenetrarán magníficamente, y reciente está la formidable actuación del mallorquín en la última velada - Mallorca-Cataluña - y la otra pareja nacional también resulta magnífica, puesto que todos conocemos la agilidad y rapidez de Gelabert, que se verá compensada por el fondo de Olmos, siempre todo entusiasmo.

Las parejas representantes de Bélgica estarán integradas por Dekuysscher-Lavaux y Acou-Depauw, de los cuales dos de ellos - Dekuysscher y Acou - son sobradamente conocidos por nuestro público por sus brillantes y emocionantes actuaciones recientes, y sus compañeros gozan también de idéntica fama. Y en cuanto a los franceses, la pareja integrada por Le Nizerhy-Bareth goza de gran fama y está considerada como una de las primeras de la vecina nación, y la segunda, Bouvard-Grauss, será también digna de los anteriores.

Así, pues, estamos en vísperas de otra gran reunión internacional en el magnífico velódromo del Palacio de los Deportes.

Locutores: CARLOS PARDO y JOSE L. BALDOMA

Guardería de Bicicletas

Ministerio de Educación, Cultura y Deportes

Otra piscina en la provincia de Barcelona

El pasado martes, festividad de San Jaime, se efectuó, con toda solemnidad, la inauguración de una magnífica piscina en Mirales (Castellví de Rosanés), construida debido a unos entusiastas deportistas amantes de la natación, con la colaboración de la pequeña colonia veraniega de aquella localidad.

Se celebró, para su inauguración, un magnífico festival, en el que tomaron parte destacadas figuras de la natación catalana, tales como las señoras Herrera y Estrany y los nadadores Puig I, Solana y Estrany, del C. N. Barcelona, y Puig II, Colom y otros, del C. N. Martorell.

Así, pues, debemos felicitarlos de que en nuestra provincia se cuente ya con una piscina más y que, sin duda alguna, incrementará el desarrollo del deporte natatorio en nuestra región.

ENORME CANTIDAD de muebles y camas de metal
BAGUÉS
MERCADO DE OCASIONES
Avenida de José Antonio, 414

MIGUEL MATEO, DEL C. C. BARCELONES, VENCEDOR DEL IV CAMPEONATO DE CATALUÑA DE PRINCIPIANTES

El C. C. Barcelonés se adjudicó por primera vez, en las cuatro ediciones del Campeonato de Cataluña de principiantes, el título de vencedor en toda la línea, al resultar líder de la carrera y del premio de montaña el joven corredor del Club, Miguel Mateo, como asimismo al resultar vencedor por equipos, pasando a su poder las tres copas donadas para estos primeros puestos.

El recorrido fue el siguiente: Salida de la avenida del Generalísimo (frente al Asilo de San Juan de Dios), Esplugas, San Feliu, Molins de Rey, Vallirana, Ordal, Los Casots, Gelida, Martorell, Ullastrell, Tarrasa, Rubí, San Cugat, Rabassada, hasta la meta situada en la calle de Cerdeña, frente al local del Club organizador, con un total, aproximadamente, de 95 kilómetros.

A las nueve en punto, tal como estaba previsto, tomaron la salida los corredores, neutralizados hasta el Asilo de San Juan de Dios, desde donde, seguidamente, se ha iniciado a buen tren la carrera - aprovechando las primeras horas de la mañana, en que el calor no era excesivo -, manteniéndola hasta Molins de Rey. Al pasar por el puente, ha tenido lugar un incidente, al caer varios corredores, aunque, afortunadamente, sin importancia, ya que todos reanudaron la carrera. Continúan batallando los corredores hasta el Ordal, en donde Mateo, Piñol y Freixas inician una escapada hasta la cima, siendo los primeros en puntuar para el premio de Montaña, pero son neutralizados por el resto de los corredores en Los Casots. En Ullastrell, Mateo continúa en cabeza, y puntúa por segunda vez al llegar a la cima en primer lugar. En Rubí, y a las tres horas de carrera, se empiezan a notar señales de agotamiento en el pelotón de cabeza, debido al fuerte calor reinante, y se amonora la marcha, pues los ciclistas se reservan para subir la Rabassada, en donde se encuentran Mateo y Piñol, a unos 80 metros, y a unos 30 de éste, Saludes, quedando el resto de los corredores rezagados, y no variando las posiciones hasta la meta.

Los corredores, se podría decir que han agotado las reservas, liquidadas en todo el trayecto, siendo éste, quizá, uno de los motivos por los cuales han tenido que abandonar la carrera muchos de ellos.

Nos ha extrañado que una organización como el Club Ciclista Barcelonés haya dado acogida, en el programa de este IV Campeonato de Cataluña para principiantes, a un suelto quejándose de poca colaboración por parte de la Prensa. La queja está fuera de lugar, puesto que el periódico se debe, en primer término, a sus lectores, a los que se debe informar con fidelidad acerca de las pruebas. Si esta resonancia no es mayor, no creemos que ello se pueda imputar a la labor periodística, sino a los organizadores de las carreras.

Clasificación
1. M. Mateo, 3 h. 52 m. 30 s.;
2. J. Piñol, 3 h. 53 m. 45 s.;
3. A. Saludes, 3 h. 54 m. 47 s.;
4. J. Freixas, 3 h. 56 m. 12 s.;
5. Pío Llimós, ídem; 6. J. Benito, ídem;
7. J. Román, ídem; 8. J. Rendolá, ídem;
9. R. Mondú, ídem; 10. A. Felip, 3 h. 56 m. 25 s.; 11. A.

Pedro Sant y la U. C. Tarrasa, vencedores del III Gran Premio de Sabadell

Con motivo de la Fiesta Mayor de Sabadell, se disputó, ayer mañana, organizado por las entidades ciclistas de Sabadell y la Comisión Municipal de Festejos, el III Gran Premio Ciclista de Fiesta Mayor, con la participación de destacados corredores de nuestra región. El recorrido de la prueba estaba trazado sobre un circuito por la comarca, con 94 Km. de recorrido.

La salida de los corredores se dio a las diez de la mañana, marchando los noventa y cuatro participantes en compacto pelotón hasta Castellbisbal, llevándose un tren insulso, con sólo algún destello de fuga por parte del corredor mallorquín Boher, quien se ha adjudicado la prima establecida para el primer corredor que escalara el Coll de Mondedén.

A la salida de Castellbisbal y ante el anuncio de una fuerte prima para la subida de Ullastrell, se ha iniciado una fuerte batalla, desgranándose el pelotón, colocándose en cabeza Pedro Sant, que al escalar solo la citada subida se ha adjudicado la prima; seguidamente los corredores Crespo y Celebrowsky han presentado lucha a Pedro Sant, y los tres se han lanzado a una vertiginosa carrera hasta las proximidades de la meta, en donde, en un magnífico sprint, Sant se ha clasificado vencedor de la carrera.

Como actuación destacada, cabe mencionar a Bulló, que ha realizado una magnífica carrera, conquistando el cuarto lugar de la clasificación.

Por equipos, cabe destacar al U. C. Tarrasa, que ha logrado clasificarse vencedor.

La organización, que, como se ha dicho, estaba a cargo de las cinco entidades ciclistas de Sabadell y la Comisión Municipal de Festejos, ha resultado brillantísima y perfecta. Gracias a su gentileza, nos ha sido posible seguir en todo su recorrido la interesante prueba.

Clasificaciones

1. Pedro Sant (C. C. Barcelonés), en 3 h., 9 m., 40 s.
2. Juan Crespo (ídem), igual tiempo.

3. Sergio Celebrowsky (U. C. Tarrasa), igual tiempo.

4. Luis Bulló (ídem), 3-10-10.

5. Joaquín María (C. C. Nicks), 3-11-25.

6. Manuel de Pablo (ídem), igual tiempo.

7. José Vidal Juliá (P. D.), 3 h., 12 m., 5 s.

8. Miguel Chacón (S. D. Michelin), igual tiempo.

LAS PISTAS DE ATLETISMO DE LA J. A. DE SABADELL

Sabadell, 30. - Hoy han sido inauguradas las pistas de atletismo de la Juventud Atlética de Sabadell, contruidas gracias a la colaboración del Ayuntamiento, junto con la Comisión de festejos.

Se han disputado varias pruebas atléticas, destacando la de 3.000 metros lisos, en la que han participado Yebra, Rojo y Losada, que se han clasificado por este orden, cubriendo la distancia, Yebra, en 9 m. 24 s.; Rojo, en 9 m. 47 s., y Losada, en 9 m. 58 s.

En la prueba de 800 metros lisos se ha clasificado primero Macías, en 2 m. 12 s., seguido de Barris.

Por último, se han disputado diversas pruebas entre elementos locales y del Club Natación Manresa.

PALACIO DE LOS DEPORTES
LUCHA
Jueves, 3, a las 11 noche
PIROK - OLAGUIBEL
WOLBACH - JARQUE
Vick HESSELLE - FONT
LEDUC - KARTER
C. de Europa y del Mundo
LAMBAN - Henry COGAN
Camp. de Francia

Fútbol-Campo Creu Alta
Mañana, martes, 6.30 tarde
Gran partido internacional Fiesta Mayor
S. V. MAURITZ
Primera División Holanda
C. D. SABADELL
Salida trenes Plaza Cataluña a las medias horas

9. Juan Navarro (C. C. Barcelona), igual tiempo.

10. Francisco Sala (U. C. Tarrasa), igual tiempo. Hasta 72 clasificados más.

Por equipos resultó vencedor la U. C. Tarrasa.

Primero de aficionados, Miguel Chacón.

Primero de los locales, Pedro Sant.

Al llegar a la meta, fueron distribuidos los correspondientes trofeos a los ganadores, por los Tenientes de Alcalde señores Guart y San Miguel; por el Delegado comarcal sindical, señor Pla, y señor Masadell, de la Comisión Organizadora.

J. CASAS

Sabadell-Mauritz, mañana, en la Creu Alta

Gran partido internacional se nos ofrece para mañana, martes, por la tarde, en el campo vallesano de la Creu Alta, con motivo de la celebración de la Fiesta Mayor de Sabadell, en el que el conjunto del C. D. Sabadell, con sus mejores elementos, y quizá con jugadores en plan de prueba para la próxima temporada, se enfrentará con el equipo de la Primera División holandesa el S. V. Mauritz, que tan magnífica exhibición realizó en Mataró, con motivo de las pasadas fiestas de las Santas.

Este equipo holandés practica un magnífico juego, que, si bien a base de la táctica antigua, se adapta también a la W-M, a fin de luchar con la misma táctica ante los equipos españoles, como lo realizó ante el Mataró, con el que finalizó su partido con empate a tres tantos.

Así, pues, promete ser un magnífico e interesante encuentro el que tendrá efecto mañana, a las seis y media de la tarde, en el terreno de la Creu Alta.

EL SAMBOYANO CAMPEÓN INFANTIL DE LA COPA BARCELONA

Un rotundo éxito constituyó el segundo encuentro para la final del Campeonato Infantil de Fútbol de Barcelona, disputado ayer tarde, entre los equipos del Samboyano y el Oforso, que terminó con la victoria de los primeros, por 3 a 1.

El campo del Sans presentaba un magnífico aspecto, ya que se encontraba abarrotado de público. La presidencia la ocuparon las jerarquías provinciales del Frente de Juventudes, organizadores de este torneo, y representantes de autoridades locales y Centros deportivos regionales.

El partido, jugado con entusiasmo por los veintidós noveles jugadores, atrajo la atención constante de la afición. Durante todo el encuentro, el dominio fué de los de San Baudilio, que no tuvieron gran trabajo en llegar a la puerta adversaria, con lo que nos encontramos con un Oforso falto de energía e iniciativa en la jugada, dando, no obstante, en algunas ocasiones, muestras de tener bonísimos elementos.

Los goles fueron marcados, el primero, a los tres minutos del segundo tiempo, por Fagés, en una buena entrada de cabeza, y a los cinco minutos, el segundo, por Palau, tras rematar una pelota que rechazó el poste.

La mejor línea fué la delantera del Samboyano, que, junto con sus medios, ligó jugadas inteligentísimas.

Los equipos fueron: Samboyano: López, Boronat, Sadurní, Vila, Deza, Lorente, Quixal, Palau, Ráfols, Pagés y Navarro.

Oforso: Rodas, Rubal, Hormigó, Coll I, Coll II, Rodríguez, De la Vega, Turillas, Arbós, Guillén y Guinot.

Al finalizar el encuentro, el capitán del Samboyano recibió, de manos de las jerarquías del Frente de Juventudes, el trofeo en liza.

Repuestos legítimos
Geugeot
BRUCH, 113
Reparaciones especializadas
Geugeot
VALENCIA, 295
Unicos concesionarios
ROMAGOSA y Cía.
S. en C.
Teléfono 28-01-81

Mario Pazzio, vencedor de la etapa de ayer de la Vuelta Ciclista a Portugal

Lisboa, 30. — La etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Portugal, con un recorrido de 201 kilómetros, entre Braganza-Guarda, fue ganada por el italiano Mario Pazzio, del Sporting, en 6 h. 45 m., batiendo al español José Serra, que se clasificó en segundo lugar, con el mismo tiempo que el vencedor; 3.º el español Francisco Masip, con 6 h. 46 m. 23 s.; 4.º y 5.º, Fernando Moreira de Sa y José Martins, con 6 h. 47 m. 48 s.; 6.º Luciano de Sa, con 6 h. 47 m. 55 s.; 7.º Antonio Mario, con 6 h. 48 m.; 8.º Díaz Santos, con 6 h. 48 m. 13 s.; 9.º Joaquín Pascual, español, con 6 h. 48 m. 48 s.; 10.º y 11.º, José Mateo, Joao Ravelo y Armando Calveles, todos en 6 h. 49 m. 58 s. Los españoles Emilio Rodríguez se clasificó en 18.º lugar, con 6 h. 55 m. 28 s.; Manuel Rodríguez, en el 20.º, con 7 h. 1 s.; en el 25.º, Dalmacio Langarica y Félix Bermudez, los dos con 7 h. 44 s.; en el 31.º, Montaña, con 7 h. 1 m.; en el 32.º, José Forcat, con 7 h. 55 minutos 55 s.

En esta etapa abandonó la prueba el argentino Jorge Vallmitjana. El portugués Manuel Vallmitjana fue el primer corredor eliminado por no haber llegado al control en el tiempo máximo permitido, o sea, dentro de una hora después de la llegada del primer participante. Mantiene la camiseta amarilla el portugués Díaz Santos, de Oporto,

Trintignant, vencedor del G. P. Ginebra

Ginebra, 30. — Maurice Trintignant (Francia), con un coche «Simca Gardin», ha ganado hoy el Gran Premio Automovilístico de Ginebra, preliminar del Gran Premio de las Naciones, y que se reserva para coches de la fórmula internacional n.º 2. Cubrió los 180 kilómetros (45 vueltas al circuito), en 1 h. 29 m. y 18 s. Se clasificó en segundo lugar André Simón (Francia), también con un «Simca Gardin». 3.º Dorino Serafinon (Italia), con un «Ferrari». 4.º Roberto Mieres (Argentina), con un «Ferrari». — Alfili.

El argentino Fangio, vencedor del G. P. de las Naciones

Ginebra, 30. — El corredor argentino Juan Manuel Fangio ha ganado el Gran Premio de las Naciones, cubriendo el recorrido de 272 kilómetros en 2 h. 7 m. 55 s. Se clasificó en segundo lugar el suizo Barón de Graffenreid, en 2 h. 8 m. 18 s. 7.º y 8.º, el italiano Pietro Taruffi, en 2 h. 8 m. 20 s. 1.º y 4.º, Giraud Cabantous (Francia), en 2 h. 8 m. 44 s. 2.º y 3.º. El compañero de Fangio, Froilán González, abandonó en la novena vuelta. El Príncipe Bira abandonó en la treinta y una vuelta, y Ascari en la sesenta y dos. En la vuelta sesenta y dos los directivos anuncian que Villorosi y Farina tuvieron un accidente al tratar de ganar mejor puesto. Villorosi tomó una curva cerrada con demasiada velocidad y perdió el control de su coche, que se lanzó sobre una barrera de protección. Dos espectadores resultaron muertos y ocho heridos. Villorosi fue llevado al hospital. — Alfili.

Las finales del IX Concurso Internacional de Tenis de Camprodon

Camprodon, 30. — Después de varios días de lluvia, hoy se han podido jugar los partidos del IX Concurso Internacional, que se juegan en esta población, por la mañana y por la tarde. En la prueba individual caballeros ha triunfado el campeón español Masip, después de eliminar, en la semifinal, a Spitzer, suizo, y al francés Gernero, en la final. La italiana Lucia Manfredi se ha adjudicado, a su vez, la prueba individual damas, al vencer a la austríaca Neuman, en un partido de baja calidad y juego bajo, pero en el cual ha conseguido enervar a su contrincante. En la final doble caballeros, Matous-Olozaga han vencido a los franceses De Kermadec-Garnero. La prueba de parejas mixtas es la que se ha visto más perjudicada por las condiciones climatológicas, y se resolvió mañana, lunes. Resultados técnicos Semifinal individual caballeros: Gernero vence a Matous por 4-6, 6-4, 7-5, 6-3; Masip a Spitzer por 6-4, 1-6, 6-2, 8-6. Final individual caballeros: Masip vence a Gernero por 1-6, 6-4, 6-1, 6-4. Final individual damas: Lucia Manfredi vence a señora Neuman por 2-6, 9-7, 6-4. Final dobles caballeros: Matous-Olozaga vencen a De Kermadec-Garnero por 6-4, 11-9, 6-3. En la prueba de parejas mixtas, cuartos de final, María Josefa de Ribes-Bartrolí vencen a Mme. Dubois-Garnero por 6-3, 6-1; señora

con 16-21-06; 2.º, Moreira (Oporto), 16-24-14; 3.º, Francisco Masip (Barcelona), 16-24-18; 4.º, Mario Fazio (Sporting), 16-26-23; 5.º, José Martins (Benfica), 16-26-23; 6.º, Luciano de Sa (Oporto), 16-27-31; 7.º, José Serra, español (Académico), 16-29-12; 8.º, Alejandro Cristina (Loulitano), 16-36-57; 9.º, José Mateu (Barcelona), 16-37-15; 10.º, Joaquín Pascual (Barcelona), 16-37-54; 11.º, Langarica (Académico), 16-39-42; y 12.º, Mannel Rodríguez (Santalhos), 16-39-42. En la etapa de hoy no fue cumplido el horario previsto, porque la iniciación de la prueba resultó lenta y el final muy duro, con una subida de 12 kilómetros. Mañana se disputará otra etapa difícil entre Guarda y Castelo Branco, con 107 kilómetros, en que los participantes tendrán duros obstáculos que vencer. Existe la impresión de que los equipos del sur, el Sporting y el Benfica, en especial, van a iniciar la batalla. Díaz Santos, durante la etapa de hoy dio la sensación de menor poder.

Madrid, 30. — El campeón de Europa de Boxeo, Luis Romero, se encuentra mejorado de la indisposición que padeció desde ayer, por la tarde, y que le continuó una vez terminado el combate celebrado con el doble campeón de África inglesa, Rey Annarak. Luis Romero ha manifestado que a media tarde tenía 30 grados de temperatura, pero que fue el primero en manifestar a los organizadores que quería pelear, ya que los aficionados madrileños esperaban su presencia sobre el cuadrilátero, y que casi en su totalidad abandonaron el Estadio Metropolitano sin conocer las causas que motivaron el abandono del campeón de Europa. — Alfili.

Luis Romero se hallaba indispueto desde el sábado por la tarde

Madrid, 30. — El campeón de Europa de Boxeo, Luis Romero, se encuentra mejorado de la indisposición que padeció desde ayer, por la tarde, y que le continuó una vez terminado el combate celebrado con el doble campeón de África inglesa, Rey Annarak. Luis Romero ha manifestado que a media tarde tenía 30 grados de temperatura, pero que fue el primero en manifestar a los organizadores que quería pelear, ya que los aficionados madrileños esperaban su presencia sobre el cuadrilátero, y que casi en su totalidad abandonaron el Estadio Metropolitano sin conocer las causas que motivaron el abandono del campeón de Europa. — Alfili.

Club de Fútbol Barcelona

RENOVACIÓN DE ABONOS A LOCALIDADES DEL CAMPO LAS CORTS, 1950-51 Se recuerda a los señores abonados en la temporada anterior que todavía no hayan renovado su abono, que HASTA EL DÍA 19 DE AGOSTO ACTUAL inclusive, podrán efectuarlo en la correspondiente Sección del Club. Transcurrida la indicada fecha, se considerará renuncia a sus derechos los señores abonados que no hubieren hecho efectivo el importe de la localidad abonada. No se admiten inscripciones para nuevos abonados. Horas de despacho: De 9.30 a 12.30 y de 16 a 21 (excepto sábados tarde). NOTA IMPORTANTE: Siendo los abonados a localidad de carácter personal e intransferible, no deben ni pueden ser traspasados, exponiéndose los que así obraran a las consecuencias de las investigaciones que se realizan para evitarlo.

Italia, vencedora de la Copa «Galea» para «juniors»

ESPAÑA, EN TERCER PUESTO Deauville, 30. — Al vencer Italia en tres partidos seguidos a Francia ha ganado la copa «Galea», disputada en esta ciudad. En la disputa para el tercer puesto, España marcha en cabeza por 2-1 sobre Bélgica. Los dos partidos que quedan por jugar se ventilarán hoy. Umberto Bergamo (Italia) vence a Robert Maillet (Francia) por 6-1 y 6-2. Garcini y Clerici (Italia) ganan a Lemyx y Nys por 6-1 y 6-3. Gino Mezzi (Bélgica) gana a Emilio Martínez (España) por 6-2 y 7-5. Carlos Ferrer (España) vence a Andre Jamar (Bélgica) por 6-3 y 6-2. Martínez y Pedro Garriga Nogués (España) ganan a Mezzi y Jean Pierre Froment (Bélgica) por 6-1 y 6-3. — Alfili.

Triunfo absoluto del C. N. Barcelona, en los Campeonatos de Cataluña Juniors y Seniors

Sallent, 30. — En la piscina del Club Natación Sallent se han celebrado los Campeonatos de Cataluña de Natación, seniors y juniors, con muy buenas marcas, que no han podido ser mejores por las dificultades que la piscina ha puesto a los participantes. Los resultados técnicos de estas pruebas han sido los siguientes:

- 1.500 metros libres, seniors. — 1.º, Queralt (CNB), 21 m. 53 s. 4-10; 2.º, Esteva (Reus D.), 22 m. 11 s. 8-10; 3.º, Poch (C. N. Montjuich), 22 m. 13 s. 4-10.
- 400 metros libres, juniors. — 1.º, Subirana (CNB), 5 m. 40 s. 1-10; 2.º, Jofré (Reus D.), 5 m. 45 s. 1-10; 3.º, Trigo (CNB), 5 m. 48 s. 2-10.
- 200 metros braza, seniors. — 1.º, Alberti (CNB), 2 m. 59 s. 7-10 (record del Campeonato); 2.º, Puig (C. N. Martorell), 3 m. 3 s. 9-10; 3.º, Andreu (C. N. Montjuich), 3 m. 4 s. 3-10.
- 200 metros espalda, juniors. — 1.º, Orero (CNB), 2 m. 56 s. 2-10 (record del Campeonato); 2.º, Brassó (C. N. Mediterráneo), 3 m. 1 s. 4-10; 3.º, Puil (CNB), 3 m. 3 s. 4-10.
- 100 metros libres, seniors. — 1.º, Queralt (CNB), 1 m. 2 s. 1-10; 2.º, Conde (CNB), 1 m. 5 s. 2-10; 3.º, Ollé (CNB), 1 m. 7 s. 9-10.
- 100 metros braza, juniors. — 1.º, Vives (C. N. Barceloneta), 1 m.

- 25 s. 2-10; 2.º, William (CNB), 1 m. 25 s. 3-10; 3.º, Cita (C. N. Tarrasa), 1 m. 26 s. 2-10.
- 100 metros espalda, seniors. — 1.º, Queralt (CNB), 1 m. 16 s. 1-10; 2.º, Kun (CNB), 1 m. 19 s. 8-10; 3.º, Nin (C. N. Sabadell), 1 m. 20 s. 4-10.
- 4 x 200 metros, seniors. — 1 (CNB), 10 m. 23 s. 4-10 (record del Campeonato); 2 (CNC), 11 m. 29 s. 4-10; 3 (CNM), 11 m. 37 s. 3-10.
- 3 x 100 metros estilo, juniors. — 1 (CNB), 4 m. 2 s. 6-10; 2 (CNM), 4 m. 3 s. 8-10; 3 (CNM), 4 m. 13 s. 4-10.

Clasificación final por equipos (seniors) 1.º, C. N. B., 175 puntos; 2.º, C. N. Cataluña, 53; 3.º, C. N. Montjuich, 49; 4.º, Reus Deportivo, 19; 5.º, C. N. Sabadell, 18; 6.º, C. N. Martorell, 8; 7.º, C. N. Atlético, 3; y 8.º, C. N. Barceloneta, 2. Clasificación por equipos (juniors) 1.º, C. N. B., 157 puntos; 2.º, C. N. Montjuich, 53; 3.º, C. N. Mediterráneo, 23; 4.º, C. N. Cataluña, 22; 5.º, C. N. Barceloneta, 21; 6.º, C. N. Tarrasa, 20; 7.º, Reus Deportivo, 16; 8.º, Reus Floms, 13; 9.º, C. N. Atlético, 12; 10.º, C. N. Sabadell, 8; 11.º, C. N. Sallent, 6; y 12.º, C. N. Manresa, 1.



El equipo de Madrid, vencedor del IX Campeonato de España de Natación del Frente de Juventudes

En la magnífica piscina del Club Natación Barcelona han tenido efecto, esta tarde, las pruebas finales del Campeonato Nacional de Natación del Frente de Juventudes, que se ha venido celebrando en la piscina de la Escuela Industrial y, los dos últimos días, en la de la Escollera.

Se da así por terminada una demostración deportiva, en la que han participado unos seiscientos muchachos, venidos de todas partes de España, con el único anhelo de practicar y perfeccionarse en este deporte. Y estas mismas ansias de superación han hecho posible las magníficas marcas alcanzadas, más teniendo presente que, en muchos casos, las condiciones en que han practicado la natación han sido bastante deficientes: sin piscina ni mar, disponiendo solamente de un río. De aquí que la labor del Frente de Juventudes al organizar estos Campeonatos merece todos los elogios.

Ha quedado campeón nacional el equipo de Madrid, con 141 puntos, seguido de Barcelona, con 124. En esta última jornada ha sido muy disputado el Campeonato, no consiguiendo Barcelona igualar al equipo madrileño, pero dándole una reñida lucha, a pesar de que algunos de los buenos nadadores barceloneses habían sido eliminados en anteriores jornadas. Finalmente, y fuera de puntuación, se han celebrado las finales de saltos, que han sido, así como todas las pruebas celebradas, muy aplaudidas por el numerosísimo público que llenaba la piscina.

Resultados Categoría Flechas 66 metros espalda: Barcial (Zaragoza), 58 s. 1-10. — 66 metros libres: Vilardeig (Barcelona), 43 s. 9-10. — 66 metros braza: Burgués (Zaragoza), 59 s. 2-10. — 3 x 66 relevos: 1.º, Barcelona, 2 m. 42 s. 5-10.

Categoría Cadetes 400 metros libres: E. Granados (Madrid), 5 m. 28 s. 3-10. — 200 metros braza: Abella (Barcelona), 3 m. 1 s. 2-10. — 100 metros libres: Durán (Barcelona), 1 m. 4 s. 8-10. — 100 metros espalda: Ribera (Barce-

TOROS ARENAS MIÉRCOLES-NOCHE, a las 11 LUCHA LIBRE Presentación de la maravilla del ring MONTOURCY 5 GRANDES COMBATES, 5 HENRY - FRIDMAN BONADA - KID FEV JOE LUIS - GASNIER FLAVIANO - LAROCHE SALUDES-MONTOURCY TENDIDOS, 6 pts. - SEÑORAS, 2 pts. — Alfili.

lona), 1 m. 18 s. 8-10. — 3 x 100 metros relevos, estilos: Barcelona, 4 m. 3 s.

Clasificación por equipos 1.º, Madrid, 141 puntos; 2.º, Barcelona, 124; 3.º, Pontevedra, 89; 4.º, Murcia, 80; 5.º, Valencia, 75; 6.º, Valladolid, 60; 7.º, Zaragoza, 54; 8.º, Santander, 30; 9.º, Tarragona, 29; 10.º, Granada, 20; 11.º, Almería y Castellón, 19; 12.º, Córdoba, 18; 14.º, Gerona y Orense, 13; 16.º, Huesca, 12; 17.º, Badajoz, 11; 18.º, Alicante y Tettán, 10; 20.º, Salamanca, 6, y 21.º, Baleares y Cáceres, 4.

TERRENOS POR 100 PTAS. de entrada :: Ocasión única en MAR y MONTAÑA en PEDRALBES, CASTELLDEFELS, SAN JUSTO, ESPLUGAS, MONGAT, SAN CUGAT, SARDAÑOLA, GRANVIA, VALLVIDRERA y PUBILLACASAS :: Inf.: Pl. Peso Paja, n.º 2, cntio. Teléfono 21-48-78.

Las Pólizas de Seguro son ejecutivas

Madrid, 30. — Leemos en Economía Mundial: Por la Audiencia Territorial de Madrid, y bajo la ponencia del magistrado señor Casuso, se ha dictado resolución sobre una demanda que fue planteada contra una Compañía de Seguros reclamándole por la vía ejecutiva el importe de un seguro de vida. Denegado el despacho de ejecución por el Juzgado de Primera Instancia a quien por reparto correspondió, en virtud de la apelación interpuesta por la parte ejecutante, dicha Audiencia, en su resolución, dictada después de un estudio amplio y minucioso del Código Civil, Código de Comercio y Ley de Enjuiciamiento Civil, mantiene la tesis sostenida por la parte apelante, de que, con arreglo al art. 431 del Código de Comercio, toda póliza de seguro que tenga plazo de vencimiento y cantidad líquida tiene rango de título ejecutivo, y como tal, al capítulo de esta clase de actuaciones debe atenderse el procedimiento entablado, o sea, con el requerimiento al pago de la Compañía demandada y embargo en su caso. Esta resolución, que está siendo comentadísima entre los profesionales y público en general, viene a acelerar de una manera considerable el procedimiento ordinario que de antiguo se empleaba, largo y costoso. «Hoja del Lunes» Teléfono 21-45-27

Noticias del Extranjero

Discurso de Attlee

La U.R.S.S. — dijo — posee fuerzas de guerra que proyectan sombra siniestra sobre todos los demás pueblos

Londres, 30. — Inglaterra tiene que desviarse de su plan de recuperación económica y aumentar sus medidas de defensa, a causa de la situación creada por Rusia después de la agresión comunista en Corea. Así se ha expresado el jefe del Gobierno británico en su anuncio de discurso dirigido a la nación, en el que destacó también, entre otras cosas, que la agresión comunista en Corea es parte de una «conspiración mundial contra las democracias libres». «Yo sé — declaró — que si se produjera una guerra — y Dios no lo permita —, cada uno de vosotros estaría dispuesto a prestar cualquier clase de servicio. Y si esto es así, creo, también, que vale la pena hacer algún sacrificio ahora para impedir la guerra.»

Attlee habló desde su residencia campestre, donde pasa el fin de semana. Sus palabras han sido retransmitidas por la BBC y tres redes nacionales de emisoras.

Al hacer resaltar la gravedad que el Gobierno británico concede a la actual crisis mundial, el Primer Ministro inglés dijo que es la primera vez que habla por radio a la nación, sobre la situación internacional, desde que, en la noche del 14 al 15 de agosto de 1945, lo hizo para anunciar al pueblo inglés la rendición del Japón. Manifestó después que el envío de tropas australianas, neozelandesas y británicas a Corea demuestra, una vez más, la unidad de los pueblos de la Commonwealth británica cuando «se sienten amenazadas las libertades democráticas».

«Debéis tener en cuenta, y no llamaros a engaño — dijo —, que las fuerzas diabólicas que ahora atacan Corea del Sur, forman parte de una conspiración mundial contra la forma de vivir de las democracias libres. Los comunistas intentan transformar el mundo en una auténtica tiranía. Es lo mismo que atacan en Corea, o en Malaca, la India, o Birmania, que destruyen las libertades de los checos y de los polacos, o tratan de arminar la recuperación económica de Inglaterra, de Francia o de Australia. Su objetivo es siempre el mismo. Tratan de barrer del mundo la democracia y la libertad. Están dispuestos a destruir nuestras vidas si no nos mostramos de acuerdo con ellos. Hablan de libertad, mientras la están asesinando. Hablan de paz, mientras apoyan la agresión. Son unos hipócritas sin escrúpulos y sin corazón, que pretenden poseer las virtudes que su misma filosofía rechaza.» Después de hacer constar que el incendio que ha sido iniciado en Corea puede alcanzar las costas de los ingleses, pidió que cualquier hombre o mujer que lo pueda hacer, se presente voluntariamente, tal como vigilantes de refugios antiaéreos, de servicios contra incendios, de hospitales, etc. Pidió también a los obreros y a los emplea-

dos que desplieguen el máximo esfuerzo para aumentar la producción, con el fin de que al mismo tiempo que se aumenta la producción de toda clase de armamento, se mantenga el ritmo de las necesidades civiles. Dedicó palabras especiales de cariño y de entusiasmo al personal del Ejército, de la Marina y de la Aviación, para los que prometió otro mensaje.

Anunció algunas restricciones y un empueramiento en la situación económica, justificados por la necesidad de utilizar mano de obra en las medidas de defensa.

Acusó después claramente a Rusia de frustrar la labor de las Naciones Unidas. «La Unión Soviética — dijo — habla de paz, pero tiene unas fuerzas inmensas en pie de guerra, que proyectan una sombra siniestra de temor sobre todos los demás pueblos. Hay personas que os dicen que los rusos han hecho ofertas en las Naciones Unidas, con las cuales se hubiera hecho posible el desarme que tanto deseamos nosotros mismo. Esto es totalmente falso. Cuando se llega al momento de la verdad, los rusos han retrocedido y han impedido que el Consejo de Seguridad actúe en cualquier proyecto que se haya podido proponer. Ese es el medio que han utilizado los rusos para frustrar en la práctica cualquier procedimiento de control.»

Se refirió de nuevo a Corea, y tuvo palabras de elogio para los soldados norteamericanos que luchan allí. Reconoció la difícil situación en que se encuentran, pero añadió: «Podéis estar seguros de que la agresión debe ser contenida y lo será.» Dijo que en este caso no existe el menor pretexto o excusa para el agresor, y que por ello fue condenado con tanta unanimidad por las Naciones Unidas.

Después advirtió al pueblo inglés que esté en guardia contra el enemigo de dentro, y pidió a los miembros de los Sindicatos que estudien y examinen con todo detenimiento los motivos que persiguen los que hablan de ir a la huelga. Confesó que las explosiones registradas en las barcasas de Portsmouth era un acto de sabotaje de los comunistas, a los que acusó de estar dispuestos a asesinar a mucha gente inocente para conseguir sus fines. Attlee comparó después al comunismo con el fascismo y el nacionalsocialismo: «Pienso que es una creencia diabólica; en los comunistas podemos encontrar una inspiración y unos deseos iguales a los que tenían en sus creencias los fascistas y los nazis». Todos ellos negaban el fundamento moral sobre el que se ha edificado toda nuestra civilización. Aseguró, finalmente, que Inglaterra y las democracias luchan por la supremacía de la ley moral. «Vamos, pues — terminó —, a armarnos contra el mal con un entusiasmo sin parangón, para conservar y proteger las elevadas creencias que tenemos.» — Efe.

CIUDAD DEL VATICANO La cruenta persecución de la Iglesia católica tras el «Telón de Acero»

Ciudad del Vaticano, 30. — (Servicio Especial de Crónicas de la Agencia Efe para Hoja del Lunes). — Nadie puede prever en el Vaticano cuándo llegará el fin de la ruda y cruenta persecución de que es objeto la Iglesia Católica en los países situados tras el Telón de Acero. Quizás la única esperanza de salvación para los sesenta millones de católicos que padecen persecución por su fe en la Europa oriental sea la guerra. Pero por el momento, y si un milagro no se produce llevando la luz a la mente de los perseguidores, continuará cada vez con más rigor la persecución y esta lucha tenaz y a muerte, en la que, si no aparecen signos de debilidad en los verdugos, tampoco se advierten síntomas de flaqueza ni desfallecimiento en las víctimas. La finalidad del Comunismo es la total liquidación de la Iglesia. El mejor homenaje rendido por los perseguidores a los perseguidos es el reconocimiento explícito de que hasta ahora no han conseguido dominarla ni destruirla. La única región donde hablan de una liquidación de los efectivos católicos es en Ucrania. En enero de 1948, la agencia oficial soviética Tass anunció que la Iglesia Católica Griega de Ucrania había cesado de existir. Sin embargo, la fe en Ucrania no ha sido vencida. Por supuesto, según las informaciones recibidas en el Vaticano, los cuatro millones de católicos griegos que viven en Ucrania figuran entre las víctimas que más han sufrido entre todos sus hermanos de la Europa oriental. Y aquí, como en los demás países orientales, según las informaciones llegadas al Vaticano, los comunistas han utilizado a la Igle-

sia ortodoxa rusa como «torpedos» para realizar sus brutales ataques a los católicos. A fines de 1945, la Iglesia ortodoxa pasó íntegramente y sin resistencia bajo el control comunista, que a raíz de esta victoria parcial iniciaron su campaña contra los católicos. Después de la muerte por envenenamiento, en 1944, del Arzobispo Szeptyckij, el Gobierno comunista local ordenó a su sucesor, Monseñor Slipij, que renunciara formal y públicamente a todo contacto con Roma.

El Prelado católico rehusó, naturalmente. A consecuencia de su negación, el 11 de abril de 1945 fue detenido, junto con otros cuatro Obispos ucranianos. Los cinco fueron llevados a Kiev, donde, juzgados, fueron sentenciados a penas que oscilan entre seis y ocho años de trabajos forzados.

A continuación, se produjo una masiva y brutal persecución. En la región de Lemberg solamente, 500 sacerdotes fueron detenidos e internados en un campo de concentración en Horodek.

Según las estadísticas reunidas por el Vaticano, 3.600 sacerdotes han sido disueltos tres órdenes de religiosos, seis de monjas, seis Seminarios episcopales y alrededor de unas cien escuelas, mientras unas mil iglesias y capillas han sido cerradas.

Hasta ahora y pese al rigor de la persecución, pese a la brutalidad de los métodos y a la crueldad de los procedimientos, sólo tres sacerdotes han cedido a la presión oficial, reuniéndose a la Iglesia ortodoxa, única organización religiosa tolerada actualmente en el país.

INFORMACION TAURINA

Entusiasmo desbordante

Razón hay para que los aficionados barceloneses seamos envidiosos por todos los de las demás poblaciones españolas, pues con la de ayer son ya catorce las corridas que este año hemos visto celebradas, mientras que en Madrid solamente se han efectuado diez, y en ciudades de tanta importancia como Valencia, rompen la tradición de su famosa feria, substituyendo con novilladas sus renombradas corridas de julio.

Y es que en esto de los toros, lo importante es saber apreciar bien y evitar la copia que dice:

El que replica y no sabe la cuerda que hay que tocar, por muy sacristán que sea nunca llega a replicar.

El cartel de la corrida de ayer en la Monumental estuvo muy bien repicado: Parrita, González y Martorell, con seis toros de don Antonio Pérez, y por eso fué la entrada muy buena y ofrecía la plaza animado aspecto. La corrida que envió el ganadero de San Fernando era terciada y de escaso poder; los seis astados cumplieron bien con la caballería, excepto el segundo, que se dobió, y el quinto, que salió suelto y casi toda la lidia la hizo así, y para responder a la fama de su divisa, algunos llegaron ideales a la muleta.

Ninguno de éstos le tocó a Parrita, pues el primero, débil de remos, se quedaba algo, y el cuarto careció de fijeza y llevó alta la cara constantemente. Con aquél, consiguió lucirse toreando en redondo con la derecha y luego con la zurda hasta escuchar música, recetó una buena estocada, descabelló a la segunda y fué ovacionado al dar la vuelta al ruedo. Con el cuarto portó inútilmente para recogerlo y hacerlo fijo en el engaño, y bueno sería que el público, para apreciar las faenas, tuviera en cuenta las condiciones de las reses. La mencionada no ofrecía lucimiento, y sobre no ofrecerlo, Parrita no acertó con la espada ni pinchando ni intentando el descabelló. Mala suerte.

Manolo González armó un alboroto con el segundo de la tarde, primeramente con sus alegrías manejando el capote y luego en su faena de muleta, en la que, con un reposo que no es habitual en él, gran valentía y la gracia con que adoba cuanto ejecuta, produjo verdadero entusiasmo en el graderío, viéndole hasta cuatro series de pases naturales con la izquierda — uno de ellos con ambas rodillas en tierra — y algunos adornos de su privativo repertorio. Las aclamaciones no permitían escuchar la música, y cuando la res dobió por efecto de una estocada laadeada y delantera, fué objeto González de una delirante ovación, dió dos vueltas al ruedo y le premia-

ron con las dos orejas, el rabo y una pata, cuyo remo le fué entregado al consecutivamente gonzalista señor Farrés. Con el quinto de la corrida estuvo bien, aunque sin llegar a los extremos de antes. En dos veces que pudo recogerlo, ligó otras tantas series de naturales con la derecha, que le valieron música; pinchó una vez, dejó una laadeada y tendenciosa, descabelló a la primera y fué ovacionado.

Martorell, el cordobés don José María Martorell, fantástico. Con su valor, su arte recio, desarrollado en un terreno inverosímil, la longitud de sus pases y la emoción que comunica a los espectadores, borra las faenas precedentes de sus compañeros y suscita, con el entusiasmo, frases admirativas que elevan a dicho diestro a la región céleste. Con sus dos faenas de ayer produjo en los espectadores una agitación del ánimo que pocas veces se consigue; la música se cansó de tocar; pero el público no se cansó de aclamarle, porque sus dos faenas con el rojo engaño fueron algo definitivo en orden a la verdad, a la belleza plástica y a la emoción. Lástima grande fué que no acertase con la estocada en su primer toro, pues hubo de pinchar tres veces antes de descabellar. Le dieron, no obstante, la oreja, y le hicieron dar dos vueltas al ruedo y del sexto — al que mató con un pinchazo y media delantera — le concedieron las dos orejas y el rabo. Un triunfo resonante para el torero cordobés... con apellido catalán.

Aparte el trabajo de los matadores, bien merecen ser citados y encomiados los dos magníficos pares de banderillas al sesgo — uno por cada lado — que Luis Morales clavó al toro quinto. Con dos grandes ovaciones se premiaron. ¡Oh, manes de Pablo Herráiz y de Mojino!

Presidió la función, acertadamente, el Comisario don Prisciliano García, y los toros lidiados dieron en canal estos pesos: 255, 271, 245, 296, 252 y 247 kilogramos.

DON VENTURA

La gran novillada del jueves

Para el jueves próximo, día 3, se anuncian dos sensacionales repeticiones en la plaza Monumental: la de la célebre rejoneadora Conchita Cintrón y la del novillero de moda Manolo Vázquez, dos grandes atracciones taurinas de las que mayor interés promueven. Completan el cartel otro novillero excepcional, como es Antonio Ordóñez, y Oscar Martínez, y los siete novillos-toros que habrán de lidiarse pertenecen a la ganadería del señor Duque de Pínohermoso, cuya divisa es garantía de bravura y nobleza. El cartel ha producido gran expectación.

En Madrid y provincias

Beatriz Santullano, José Muñoz, «Espantero» y Boidomero Ortega, en Madrid

Madrid, 30. — Un novillo del Cordero de Ruiseñada, para Beatriz Santullano, y seis de Hidalgo y Martín, para José Muñoz, Manuel García Espantero y Baidomero Ortega, los dos últimos de Zaragoza y Puerto de Santa María, respectivamente, nuevos en esta plaza. Calor y buena entrada. Los novillos fueron bravetes y con poder, los cinco primeros, e incierto y peligroso, el último. El de rejonés, manso de solemnidad, fué mandado retirar al corral por el Presidente, después de veinticinco minutos de estar en la plaza. Se anunció que se correría el sobero al final de la lidia ordinaria, pero no pudo hacerse por padecer Beatriz Santullano «crisis vertiginosa por antigua lesión traumática del ojo derecho», calificada de pronóstico reservado por el doctor Giménez Guínea, y que le impidió actuar. Al novillo retirado al corral, Beatriz le clavó un rejón.

José Muñoz, en su primero, faena voluntariosa con la muleta y desacertado con el estoque. Pinchó cinco veces y descabelló otras cinco. Escuchó un aviso. En el cuarto, faena de alifio, para seis pinchazos y descabelló al cuarto golpe. (Escuchó otro aviso y pitos.) Espantero veroniqué bien. Con la muleta torea con temple y man-

do, con ambas manos, y fué aplaudido. Mató de un pinchazo y estocada delantera. (Aplausos.) En el segundo estuvo valiente, y mató de estocada caída. (Ovación.)

Ortega puso mucha voluntad en su primero, pero toró sin mando ninguno. Mató de un pinchazo, estocada buena y descabelló. (Aplausos.) En el que cerró plaza, faena de alifio, para seis pinchazos, media y descabelló al octavo golpe. (Pitos.)

Durante la lidia del segundo novillo se arrojó al ruedo un esponáneo, que toró al natural de una manera prodigiosa, con pases perfectos que remató con el de pecho. Fué despedido con una enorme ovación. — Cifra.

Flores, Aparicio y Litri, en San Sebastián

San Sebastián, 30. — Novillada extraordinaria. Reses de Antonio Pérez, de San Fernando, para Chaves Flores, Aparicio y Litri. Llenazo.

Chaves, en su primero hace una faena voluntariosa y valentona, con algunos desplantes, para cuatro pinchazos y descabelló. En su segundo, realiza una faena valiente, con algunos naturales, derechazos y manoleínas. Mata de tres pinchazos y una entera. (Palmas.)

Aparicio, en su primero instrumenta algunos lances, que se aplauden. Ante un toro manso hace una faena breve, con algunos pases por la cara, para una estocada casi entera. A su segundo le hace una faena por naturales ligados con el de pecho, redondos, saliendo tropicado sin consecuencias. Se encorajina, y da varios naturales ligados con el de pecho. Al dar otro natural es cogido de nuevo y derribado, sin que el toro haga nada por el torero. Renuncia a pasar a la enfermería, y después de varios pases, mata de media estocada. (Ovación, una oreja y vuelta, pasando a la enfermería.)

Litri, en su primero, se luce con la capa. Con la muleta realiza una faena artística y valiente, a base de derechazos, naturales, con el de pecho, manoleínas y de otras marcas. Mata de media estocada, que basta. (Ovación, oreja y vuelta.) En su segundo, Litri es aplaudido también con el capote. Con la muleta realiza una faena de tres tiempos, con pases a base de la derecha, algunos naturales y manoleínas. Mata de cuatro pinchazos y descabelló al primer golpe. (Palmas.)

El parte facultativo dice que el

diestro Aparicio sufre un varetazo en la región crural derecha, contusión testicular del mismo lado y dos puntazos en el tercio inferior y cara anterior del muslo derecho, lesiones que le impiden caminar la lidia. Pronóstico leve. — Cifra.

Cardeño, Malaver y Quinto, en Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda, 30. — Seis novillos de Hidalgo Hermanos, para Cardeño, Malaver y Quinto.

Cardeño hizo una buena faena, para media estocada, que mató. (Ovación y salida.) En su segundo, valiente. Mató de una estocada. (Ovación y petición de oreja, y dió la vuelta.)

Malaver hizo una buena faena, que se premió, al matar de media superior, con ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo. En su segundo, mató de media estocada. (Ovación y salida.)

Quinto, en su primero, es aplaudido. Pincha dos veces y descabelló a la primera. (Palmas.) En el que cerró plaza hizo una faena premiada con aplausos. Pinchó dos veces y terminó de media.

Malaver sale en hombros. — Cifra.

Nacional, Galera y Posada, en Salamanca

Salamanca, 30. — Seis novillos de Alejandro y Alicia Tabernero de Paz, para Nacional, Alfonso Galera y Juanito Posada.

Nacional, en su primero, cuaja una buena faena, y mata de una estocada, que basta. (Ovación y vuelta.) En su segundo, al que no logra dominar, mató de tres pinchazos, estocada y descabelló.

Galera, en su primero, fué aplaudido al banderillar. Redondos, manoleínas y de otras marcas, para una estocada y descabelló. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos.) A su segundo, al que banderilló bien, lo toró al natural, citando desde lejos, en el que fué volteado sin consecuencias; mata de media bien puesta. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos.)

Posada, faena por redondos y manoleínas, para media en su sitio. (Ovación, una oreja y vuelta.) En el que cerró plaza realizó una faena por redondos y naturales, entre aplausos. Mató de un pinchazo, estocada y descabelló. (Palmas.) Este toro se había roto un cuerno al chocar contra un burladero, en su embestida de salida. — Cifra.

Pikolo
REFRESCO IDEAL

LO QUE SE PUBLICA

VEGETACION DE LAS COMARCAS BARCELONASAS, por Antonio de Bolós y Vayreda. (Instituto Español de Estudios Mediterráneos. - Barcelona, 1950.)

He aquí un completo estudio de la vegetación de las comarcas inmediatas a nuestra ciudad, desde los montes que limitan el Vallés por el noroeste, hasta el macizo de Garraf. En la obra encontramos un resumen de los conocimientos fundamentales fisiográficos y climatológicos de la zona investigada, y dos partes definidas: la dedicada al estudio de las asociaciones vegetales, verdadera monografía fitosociológica exhaustiva, y la que cataloga las especies vasculares que vegetan en la zona. En esta parte se procede al análisis detallado de la distribución geográfica y el carácter ecológico de las especies que integran la flora del país. Verdaderamente se acredita el ilustre Director del Instituto Botánico de Barcelona como un expertísimo conocedor del tema.

Está el libro muy bien editado, con 600 páginas de texto y numerosas ilustraciones. Forma parte del importante catálogo de obras editadas por el Instituto Español de Estudios Mediterráneos de Barcelona que ha publicado importantes obras de Arqueología, Biología e Historia de la Literatura relacionadas con los temas científicos del Mediterráneo, en cualquiera de sus aspectos. Merecen, pues, a la par, felicitaciones el Instituto referido y el autor de la nueva obra, que será acogida como sus muchos méritos merecen.

LO QUE SE PUBLICA, por Luis María Vallés-Pujals

Conozco al autor de esta «plaisanterie» desde mis años estudiantiles y puedo afirmar que la lectura de sus páginas me ha hecho recordarle de cuerpo entero, con su perpetuo sentido del humor.

El carácter del autor explica, pues, el carácter del libro, obra de circunstancias y de pura diversión; obra, por la intención y el desarrollo y el logro, puramente veraniega, con cuya lectura se pasa una tarde agradable, puesto que constituye la crónica bufa de lo que le ocurre a la burguesía en verano, con su trajín inacabable, sus molestias acrecentadas, su defectuosa instalación y, en suma, como víctima propiciatoria — el burgués veraneante — de toda una serie de pequeñas cosas confabuladas, de cuya expresión gráfica tiene guardado el secreto el lápiz de Valentín Castany.

Luis María Vallés, que se burla

donosamente de todos y posiblemente de sí mismo, no pretende barrenar la entrada de ninguna Academia con la publicación de su libro. No obstante, es justo sentir que con su estilo sencillo y directo dice cuanto desea, con verdadera gracia. — J. B. O.

Noticiario de libros

ANA CARMENY, por HOFFMAN BIRNEY. Editorial Molino. — Es una novela bellísima, debida a la pluma de Hoffman Birney. En sus páginas, interesantes, se plasman las aventuras, los sinsabores, las luchas de los componentes de una caravana que desean establecerse en lugares del Far West, acuciados ellos por un afán, la fiebre del oro. Añádate a los alientes que brinda Ana Carmeny, el que sus páginas se hallan entrecruzadas por episodios en que la rara secta religiosa de los morrones interviene, y se comprenderá el interés siempre creciente del libro que comentamos.

LA MONEDA DE ORO, por FRANK GRUBER. Editorial Molino. — Frank Gruber, el afortunado autor de *El burro de plata*, *El zorro que ríe*, *El reloj parlante* y tantas otras, vuelve a deleitarnos con esa novela que titula *La moneda de oro*.

Tratándose de este autor tan popular, por demás está decir que sigue siendo su más destacada característica el humorismo que campea en todas sus páginas, y que con esa rara «difícil facilidad» amalgama ese humor grácil, resbaladizo, sutil, con los episodios dramáticos y truculentos.

El humorismo singular de sus páginas y los deliciosos personajes femeninos que por ellas desfilan hace interesante y amena esta novela, que pertenece a la popular colección «Biblioteca Oro», de la Editorial Molino.

LOS CRIMENES DEL PATO SALVAJE, por THEODORA DU BOIS. Editorial Molino. Confesamos que no conocíamos a este autora. Su nombre, Theodora du Bois, era la primera vez que se nos ofrecía, y después de leer *Los crímenes del pato salvaje*, debido a su pluma, nos sorprende que no sea más popular. Bien construido todo el relato, con tipos y ambientes estudiados en detalle, con episodios que intrigan ya en su inicio, que interesan siempre y que llegan a apasionarnos, tal es la emoción que sus páginas producen.

Los crímenes del pato salvaje pertenece a la serie «Biblioteca Oro de Bol-sillo», de la Editorial Molino.

Concurso literario

La Liga para la Protección de Animales y Plantas ha organizado un concurso literario, con premios de 1,500 y 1,000 ptas., para premiar crónicas, cuentos y reportajes inspirados en tendencias culturales y humanitarias hacia los animales y las plantas. Se admitirán trabajos hasta el 30 del próximo noviembre.

CRONICAS DEL EXTRANJERO

COPENHAGUE Dinamarca acelera sus planes de defensa civil

Actualmente cuenta con 5,000 refugios antiáereos

Copenhague, 30. (Servicio especial de Crónicas de la Agencia Efe, para HOJA DEL LUNES.) — Dinamarca está acelerando sus planes de defensa civil como consecuencia de los acontecimientos en el Extremo Oriente y de la creciente amenaza que se cierne sobre la precaria paz que actualmente goza el mundo.

Arthur Dahl, responsable de los preparativos daneses para su defensa civil, ha declarado a un periodista: «Cuando todas nuestras medidas hayan llegado a buen fin, no habrá duda de que Dinamarca contará con un efectivo sistema de defensa contra cualquier ataque aéreo. Pero ¿nos dará tiempo la situación a realizar todos nuestros preparativos? Estamos trabajando intensa y esforzadamente, y aun cuando la guerra viniera antes de que los hayamos terminado, no nos encontraría sin defensa.»

Los principales problemas con que se enfrenta la defensa civil de Dinamarca son Sistema de aviso a la población civil, evacuación, refugios antiáereos y organización de los equipos de ayuda y socorro.

La mayor parte de las sirenas utilizadas en la pasada guerra fueron retiradas. Pero todo está actualmente preparado para su instalación de nuevo en el más breve período de tiempo. Se realizan experimentos para descubrir si es posible utilizar la radio para poner automáticamente todas las sirenas en movimiento. Esto aseguraría el alerta en un mínimo de tiempo y además evitaría todo entorpecimiento o demora, provocado por cualquier corte en las líneas telefónicas.

Con respecto a la evacuación, Arthur Dahl manifestó: «Nuestros planes de evacuación han sido ya elaborados y están preparados para su aplicación im-

diata si fuera preciso. Pero somos un pequeño país y son muchos los problemas anejos a la evacuación de una ciudad como Copenhague, que tiene un millón de habitantes.»

El problema de los refugios antiáereos es asimismo un grave problema en este país llano como la palma de la mano. Dinamarca no tiene montañas ni acantilados a cuya sombra buscar un refugio natural. Todos los refugios de Dinamarca han tenido que ser excavados en la tierra por la mano del hombre. Actualmente hay unos cinco mil refugios antiáereos en el país. Los dirigentes de los planes de defensa esperan excavar en un breve espacio de tiempo otros cinco mil, con lo cual las necesidades de la defensa aérea, en este aspecto, estarían cubiertas.

El coste de construcción de estos cinco mil refugios sería de unos 75 millones de coronas — alrededor de 3.300.000 libras esterlinas — lo que es una buena cantidad de dinero para un país que tiene sólo cuatro millones de habitantes. Por otra parte, se cuenta con la posibilidad de convertir, el día de mañana, algunos de estos refugios en garajes, cines e incluso hoteles.

El punto de partida para una buena organización de grupos de socorro y ayuda existe ya, con una fuerza móvil, de rápidos desplazamientos y con un grado de entrenamiento y eficacia muy elevado. El objetivo de esta fuerza es reunir en sus filas alrededor de veinte mil hombres con completo equipo. Según la legislación danesa, todo hombre o mujer, entre dieciséis y sesenta y cinco años, está obligado a tomar parte en la defensa civil, a menos que esté ya alistado en cualquier otra organización de defensa.

ROMA Hacia una transformación de los reformatorios de menores

La mayor parte están instalados en antiguas cárceles

Roma, 30. (Servicio especial de Crónicas de la Agencia Efe, para HOJA DEL LUNES.) — Los reformatorios italianos de menores están necesitados ellos mismos de una reforma total que transforme su actual atmósfera opresiva, muy semejante a la de las prisiones que en nada beneficia a los jóvenes delincuentes que en ellos tratan de reformarse. Esta ha sido la principal conclusión a que ha llegado el periódico italiano *Il Momento*, después de una encuesta realizada en los reformatorios del Estado.

La mayor parte de estos establecimientos, según el periódico, están instalados en edificios que anteriormente sirvieron como cárceles. Muchos de los guardianes son hombres cuya experiencia ha sido adquirida en el trato con criminales. Las ventanas de los edificios están cruzadas por fuertes barrotes y las puertas están reforzadas con chapas de hierro. Al extremo de cada corredor hay pesados rastrillos cerrados, con lo que el aspecto de prisión es completo. Los doctores y técnicos en pedagogía declaran unánimemente que el efecto psicológico de tal atmósfera es perjudicial a los muchachos, haciéndoles a la idea de que si se entregan de lleno a la delincuencia, el castigo puede ser no mucho peor que el que ahora sufren. El programa para los albergados en los actuales reformatorios es un máximo de trabajo y un mínimo de distracción física y mental. El tiempo de los recreos está limitado a dos breves períodos, uno después de la comida y otro antes de la cena. Se les da una pelota para que jueguen, pero la mayor parte de ellos jamás tuvieron ocasión de jugar con un balón en su vida.

No se les permite ninguna ilusión de libertad. Un muchacho de catorce años se colgó en su celda, después de un período de extrema depresión.

Una vez que han cumplido su sentencia, los muchachos dejan de recibir toda ayuda, y es precisamente entonces, cuando, sin duda, más la necesitan. No hay sociedades que ayuden a estos jóvenes a reorientarse en el peligroso clima de libertad o a en-

contrar un trabajo honrado. La mayor parte de ellos son huérfanos y no tienen amigos. Vagabundean por las ciudades y campos del país hasta que al fin caen en el crimen, y vuelven a la prisión. La necesidad de reformar estas instituciones es, a juicio de *Il Momento*, más aguda hoy que nunca, debido a las crecientes proporciones que está alcanzando la delincuencia juvenil en Italia.

La conocida escritora italiana, Flora Antonioni, acusó recientemente al período de la postguerra de ser el culpable, por sus condiciones de extrema dureza y pobreza, del actual incremento del crimen juvenil. Razones complementarias de esas, a su juicio, son la falta de empleo y el paro — hay actualmente cerca de millón y medio de padres de familia que carecen de trabajo en Italia —, la acumulación de familias en pequeñas viviendas, debido a la escasez de hogares, que provoca el prematuro desarrollo sexual y la falta de ocupación de los muchachos que no tienen nada que hacer toda la tarde, supuesto que las escuelas terminan sus clases a las doce treinta de mañana.

Otra razón, a juicio de la señora Antonioni, son las novelas de aventuras y policíacas que constituyen la más popular de la literatura infantil actual. Tales libros producen una profunda impresión sobre cualquier muchacho, y especialmente sobre el italiano, que es extremadamente impresionable. Al lado de esta literatura morbosa debe alinearse el cine. Un muchacho de diecisiete años, de Milán, se ahorcó en su domicilio después de regresar del cine en que había visto un documental sobre la ejecución de los dirigentes nazis condenados en Nuremberg.

Llamando al 22-14-75, o en Conde Asalto, 36, interior, HALLAR LAS MEJORES Orquestas y tracciones internacionales

Ahorre tiempo y dinero contratando para sus fiestas nuestras sensacionales exclusivas

Toros MONUMENTAL
Jueves, 3 Tarde, a las 6 y cuarto
Extraordinario acontecimiento artístico
7 Toros de Pínohermoso en novillada, 7
Presentación de la rejoneadora
Conchita Cintrón
MANOLO VAZQUEZ
ANTONIO ORDÓÑEZ
OSCAR MARTINEZ
Entradas, desde 3 pesetas
Cartel de absoluta garantía
Se despachan entradas desde hoy, en los sitios de costumbre

CINE TEATROS

Los últimos estrenos

CAPITOL Y METROPOL Fue presentado un programa doble de estreno. *El capitán intrépido*, basado en la novela de Téfilo Gautier, *El capitán franco*, contiene innegables aciertos de dirección, en los que sobresale el característico estilo de Abel Gance. La ejecución es particularmente acertada por parte de Fernand Gré-

que ofrece los singulares trances de un personaje guiado por el signo de la adversidad, hasta que, al final, el amor pone reparadora suavidad en su vida. Bragaglia, el conocido director, estuvo más acertado en la primera mitad del film, y, en la esfera interpretativa, Carlo Nitti es el aplomado actor de siempre.

Noticiero cinematográfico

Hoy, en los salones Capitol y Metropol, tendrá efecto el estreno de la excelente película mejicana *Si Adelita se fuera con otro*, de la que son protagonistas el popular cantor Jorge Negrete y la exquisita actiz Gloria Marín.

Un nuevo programa, sinónimo de un nuevo éxito, anuncian para hoy, lunes, los locales del Circuito Cover, que, como es ya por todos conocido, están dotados de acondicionamiento de aire, y en sus taquillas rigen precios rebajados.

En el Palacio del Cinema, *Piratas del Mar Caribe*, en tecnicolor, con Paulette Goddard y Ray Milland, y *El recluta enamorado*, por Bob Hope y Dorothy Lamour.

En el Cine Princesa, *La calle sin nombre*, por Richard Widmark y Ann Sothern.

En el Cine Manila, *San Antonio*, en tecnicolor, por Errol Flynn y Alexis Smith, y *Extraña pasajera*, con Bette Davis y Paul Henreid.

Como todas las semanas, el estreno de los noticieros NO-DO A y B e Imágenes, constituye la nota destacada del programa del

Las novedades de la semana

COMEDIA Efectuóse el estreno de *Historia de una escalera*, Premio Lope de Vega, 1943. La nueva obra debió al señor Buero Vallejo, quien compuso un cuadro sainetesco con casi constantes toques melodramáticos. El asunto no encierra gran interés porque, bien mirado, queda redu-

cidos a una serie de rifas de deplorable tono entre los inquilinos de una casa de vecindad. El diálogo es poco cuidado, y de los diversos lances, el más acertado es el que sirve de medula a la postrera jornada. La interpretación fué especialmente feliz por parte de Elena Salvador, María Jesús Valdés, Adela Carboné y Gabriel Llopaz. La dirección acreditó la fina sensibilidad de don Cayetano Luca de Tena. Hubo aplausos para el autor y los intérpretes. Lástima que de la «escalera» en cuestión no trascendiera a la sala del Comedia un ambiente más grato, que nos aliviara los inconvenientes de la falta de refrigeración...

COMICO Celebróse el anunciado homenaje a Alady, que recibió el fervoroso homenaje de sus múltiples admiradores.

COMEDIA TRIUNFO EXCEPCIONAL de **Historia de una escalera** de A. BUERO VALLEJO Creación magistral de la Cía. del Teatro Español

COMEDIA Celebróse el anunciado homenaje a Alady, que recibió el fervoroso homenaje de sus múltiples admiradores.

DOS ÚLTIMOS DIAS EN
Monterrey
DE SU GRANDIOSO ESPECTÁCULO, CON EL
NUEVO REPERTORIO DE
MARIE VICENT
LES D'ORSAY BELLES

Crucigrama n.º 22

| | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1 | | | | | | | |
| 2 | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | |

Reposición inseparable. — 7. Viva alegría exteriorizada. — 8. Asemejas, comparas.

VERTICALES: 1. Cosa menudita y de poco valor. — 2. Al revés, adionará. — 3. Nombre de letra. Al revés, isla balear. — 4. Río paraguay. Al revés, tributo que pagaban los indios del Perú. — 5. Cobertura. Población marítima de la India. — 6. Nombre de mujer. Al revés, artículo. — 7. Defecto, vicio o solución de continuidad en un conjunto o serie. — 8. Fijados, señalados, destinados.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA N.º 21. — Horizontales: 1. Caperuza. — 2. Oran. — 3. Pe. As. Ca. — 4. Ural. Col. — 5. La. Enero. — 6. Aisa. Or. — 7. Ter. Tina. — 8. Is. Su. Ad. — 9. Cera. — 10. Acatarás. **Verticales:** 1. Copulativa. — 2. Erales. — 3. Po. Ir. Ca. — 4. Erales. Set. — 5. Ras. Natura. — 6. Un. Ce. Ar. — 7. Corona. — 8. Acalorados.

COLISEUM
Hoy, tarde, a las 4.30
Noche, 10.30

CLARK GABLE

ALEXIS SMITH
WENDELL COREY
AUDREY TOTTER
FRANK MORGAN
MARY ASTOR
LEWIS STONE

Hagan Juego!

TIVOLI
¡TODOS HAN VISTO CON DELEITE!
BELINDA
Y SI USTED NO LA CONOCE TODAVIA... APRESURESE A ADMIRARLA
Últimos días de proyección (Autorizada mayores)

¡PRECIOS DE VERANO!
Butaca... 10 ptas.
Amfiteatro... 8 »
General... 5 »

(Autorizada para mayores)
Usted debe haber visto muchas películas, pero sólo en muy pocas habrá encontrado tan acusadas características cinematográficas como en ésta. ¡No deje de verla! EMPRESA CINES Y ESPECTACULOS se la recomienda y le recuerda que no se proyectará en ningún otro local de BARCELONA hasta la próxima temporada.

ASTORIA
A PARTIR DE HOY, LUNES
DOS SENSACIONALES REPOSICIONES
LA INOLVIDABLE PELICULA DE INTENSA ACCION
GUADALCANAL
por Preston Foster, Lloyd Nolan y Richard Conte
y LA INTRIGANTE PRODUCCION
LA CASA DE LA CALLE 92
por Signe Hasso y Lloyd Nolan
¡PRECIOS DE VERANO! (Toleradas para menores)

COMEDIA Fue repuesta la graciosa farsa de los señores Jaquetot y Loygorri, *¡Préstame tu suegra!*, de cuyo papel central hizo una creación el popular actor Paco Martínez Soria.

ROMEA Se estrenó el espectáculo *Melodías del mgnubrio*, integrado por valiosos

el título de *Flor de lago*, sobre argumento Vasallo y Ferrando, en el que se adivina, a veces, la escueta narrativa de Blasco Ibáñez en sus *Cuentos valencianos*.

Mariano Pombo ha hecho una película sencilla y de clara intención, que no analiza los caracteres, pero les retrata con fidelidad y ponderación. Sus «lauros» tienen la fisonomía característica de los campesinos que tenazmente han ido ganando terreno al lago, en lucha contra su elemento natural y las fiebres palúdicas.

Hoy tendrá lugar la inauguración, en el recinto de la Gran Tómbola Benéfica Barcelonesa, y en su Salón de Fiestas, la gran temporada cinematográfica que para contribuir al mayor éxito de la misma se ha organizado.

La escogida lista de películas, todas ellas de la Metro Goldwyn Mayer, que se proyectarán en dicho recinto, hacen presumir un verdadero éxito, si añadimos que el lugar ofrece una tentadora estancia, puesto que, tratándose de un local totalmente al aire libre, la temperatura será muy agradable en estas calurosas noches de verano.

Para inauguración se ha escogido la superproducción Metro Goldwyn Mayer, en tecnicolor, *El despertar*, de la cual basta decir que está interpretada por Gregory Peck y Jane Wyman.

vey y Assia Noris. *Romance musical* es una entretenida película de enredo, con un diálogo ocurrente y una notable labor interpretativa de Libertad Lamarque — la famosa «estrella» argentina — y Juan José Minguez.

ALEXANDRA Ha sido estrenada la película española titulada *Treinta y nueve cartas de amor*, concepción de carácter paródico, espolvoreada de eficaces góttas humorísticas, y cuya dirección revela en el señor Romero Beleta aptitudes muy dignas de tenerse en cuenta. El reparto, bastante numeroso, resulta muy acoplado.

MONTECARLO Destino de un día es una cinta de corte melodramático,

PELAYO - EDEN
HOY, LUNES: Sensacional programa de continuación de estreno
Dos episodios emocionantes de la Francia legendaria
LA ESPADA DESNUDA
(I JORNADA) y
EL CABALLERO DEL REY
(II JORNADA)
Desafíos, conquistas, intrigas palatinas, los más emocionantes hechos de armas de una época de lucha sin fin
Jean Paqui, Pierre Renoir, Aire Clariond, Huguette Duclos
(AUTORIZADA PARA MAYORES)

Galería Condal Cinema, destacando, entre otras noticias, algunas fases de la guerra en Corea; Concurso de bebés en Barcelona; Instantáneas mundiales; Natación en el Canal de la Mancha; El mundo de la técnica, etc., junto con un gracioso dibujo en tecnicolor y reposición de *Estaba de Dios*, cómica, comentada por Ramos de Castro. Por último, la reposición de *Vivir en paz*, por Aldo Fabrizi y Mirella Monti.

Como un aguafuerte de la Albufera valenciana es la película que ha realizado Mariano Pombo, con

CAPITOL-METROPOL
¡HOY, ESTRENO SENSACIONAL!
¡UNA PELÍCULA EXTRAORDINARIA Y ÚNICA!
¡TODO MÉJICO TIEMBLA DE FRENES Y ENTUSIASMO!
¡LA REVOLUCIÓN TRIUNFA Y LLEGA!
Pancho Villa
A LOS ACORDES DE LA CANCIÓN GUERRILLERA
"SI ADELITA SE FUERA CON OTRO"
Jorge NEGRETE Gloria MARIN
¡Autorizada para mayores!
Además, sólo en Capitol: ARIZONA
con J. STEWART M. DIETRICH

TEATROS
ARNAU. Compañía Vila-Davi. Hoy, 8.45 y 10.45: El éxito *Els fills de ningú*. Butaca, 8 ptas.
BORRAS. Teléfono 225627. Compañía de comedia cómica Martínez Soria. Hoy y todos los días, 6.45 y 10.45: *¡Préstame tu suegra!*
CALDERÓN. Teléfono 218030. (Clima artificial). Gran Compañía de Arte Lírico. A las 6: *La Duquesa del Tobarín*, por G. Alcaraz, C. Panadés y García Marín. Noche, 10.45: *Don Gil de Alcala*, por J. Gual, P. Andrés, F. Calpe y Pol. Mañana, tarde: El gran programa *Fiesta del Sainete*, con *La reina mora*, *El barquillero* y *Aguá, azucarillos y aguardiente*. Noche: *Los de Aragón*, a petición, *Maruca*.
COMEDIA. Teléfono 218172. Compañía del Teatro Español, de Madrid. A las 6.30 y 10.45: Triunfo excepcional de *Historia de una escalera*, de Buero Vallejo. Magistral interpretación.
COMICO. Teléfono 233320. A las 6 y 10.45: Joaquín Gasa presenta el triunfal espectáculo tricenenario *Esta noche no me acuesto*, por Carmen de Lirio, Alady, Pedro de Córdoba, Dorita de Alba, Fina de Granada y un soberbio conjunto.

CINES
ALARCON. *Náufragos*, 13 Rue Madeleine y variedades.
ALBENIZ. Mañana es vivir y *Sangre sobre el sol*.
ALEXANDRA. Hoy, tarde, a las 4; noche, 10.45: *El fantasma huye*, *Treinta y nueve cartas de amor* y NO-DO.
AMERICA. *La senda de los héroes* y *Los peligros de Nyoka* (completa).
ARENAS. *Ruinas de pasión* y *Niñera moderna*. En escena: Raúl y Helena presentan su espectáculo arrevistado *Carnaval*. Morea y Gracy, José Luis Campoy, Antonia Ródenas, Org. Luis Grifoll.
ARGENTINA. *El negro que tenía el alma blanca* y *El tigre de Kumahon*.

CARTELETA
ASTORIA. Tarde, 4.30; noche, a las 9.45: *Guadalcanal* y *La casa de la calle 92*.
ATLANTICO. Refrigerado. Continua desde las 11: *El mar para usted* (rareza M. G. M.), *Andy Panda viene al mundo* (dib. color), *Pequeñeces que ganan las guerras* (reportaje M. G. M.). Estreno *Imágenes* y NO-DO (Avances de la fabricación; Investigaciones en marcha; La era de los inventos; Noticias de Corea; Concurso de Bebés en Barcelona, etc.). Miércoles, 2, noche, 10.30: XVIII Sesión «Imágenes», patrocinada por la revista *Imágenes* y dedicada al cine terrorífico, con *La sombra de Frankenstein* y *Al morir la noche*, con Michael Redgrave. Se sortearán libros de Janés.
BOHEMIO y GALILEO. *Edison, el hombre*, y *Prolección*.
BOSQUE, PRINCIPAL y VERDI. *Secreto tras la puerta*, *Nido de víboras* y NO-DO.
CAPITOL. Continua desde las 8.30: *Si Adelita se fuera con otro*, por Jorge Negrete y Gloria Marín; *Arizona*, por James Stewart y Marlene Dietrich, y NO-DO.
CATALUÑA. *Paula*, por Glenn Ford, y *Los modelos* (en tecnicolor), por Rita Hayworth.
CENTRAL. *Tarzin en la ciudad muerta*, *La mansión de Drácula* y complemento.
COLISEUM. Tarde, 4.30; noche, 10.30: NO-DO, *El haz de plata* y *Hagan juego!*, por Clark Gable y Alexis Smith.
CONDAL. *Forajidos*, *Murallas humanas* y Noticiero NO-DO.
CRISTINA. Continua desde las 4: *El cielo y tú* y *Nunca te alejes de mí*. Local refrigerado.
CHILE. *Hombrés de presa* y *La dama de la frontera*.
DELICIAS. De lunes a jueves: *Historia de dos ciudades* y *Carta de una desconocida*. De viernes a domingo: *La conquista de un reino*, *El valle del destino* y NO-DO.
DORADO. *Carta a tres esposas* y *Aventuras de Buffalo Bill*.
EDEN. *La espada desnuda* (I y II jornadas) y, además, *Viaje sin retorno*.
EMPORIO y PROVENZA. *Fiesta brava* y *San Antonio*.
ESLAYA. Lunes: *Concisión del amanecer*, *La exótica* y variedades. Jueves, cambio de programa.
EXCELSIOR. *China* y *¡Qué verde era mi valle!* Butaca única, 3 ptas.
FANTASIO. Tarde, 4.20; noche, 10.30: NO-DO y *Las zapatillas rojas*.
FEMINA. Continua desde las 4: *Tormenta de almas* y *Rumbo a Oriente*.
GALERIA CONDAL (Refrigerado). Desde las 11. Actualidades selectas. Estreno riguroso: *Imágenes*, NO-DO A y B, cómica, dibujos y *Vivir en paz*, con Aldo Fabrizi y Mirella Monti. 4 de agosto, sólo noche, «XIII Viernes original»: *Jinete por carambola*, por Heinz Rühmann (versión original, con subtítulos).
GOYA. *El asombro de Brooklyn* y *Río abajo*.
IRIS. En la pantalla: *Locamente enamorado*, *Casa de locos* y NO-DO. En escena: *Selecto* programa de variedades, con la actuación de Toni Canari.
LICEO. *El asombro de Brooklyn* y *Tortura*.
LIDO. *Sangre y arena*, *Río abajo* y NO-DO.
MALDA. *Mi mujer no es soltera* e *Infierno en la tierra*.
MANILA. *San Antonio* (en tecnicolor) y *Extraña pasajera*.
MARYLAND. *China* y *Larga es la noche*. Butaca única, 4 ptas.
METROPOL. Tarde, a las 4; noche, a las 10.30: *Si Adelita se fuera con otro*, por Jorge Negrete y Gloria Marín; dibujo, documental y NO-DO.
MIRIA. *El castillo de Dragonovich* y *Mamá a la fuerza*. Butaca única, 3 ptas.
MISTRAL. *Las rocas blancas de Dover* y *Cuando muere el día*.
MODERNO. (Gerona, 178.) *La sentencia* y *Una vida robada*. En escena: Monumental cuadro de altas variedades.
MONTECARLO. Tarde, continua de 4.45 a 8.45; noche, 10.45: *Destino de un día* y NO-DO.
NUEVO. Desde las 8.45: *Gunga-Din*, *Mi corazón te guía*, dibujos y NO-DO.
PALACIO DEL CINEMA. *Piratas del Mar Caribe* (en tecnicolor), por Paulette Goddard, y *El recluta enamorado*, por Bob Hope.
PARIS. *Las zapatillas rojas*, *Torero a la fuerza* y NO-DO.
PELAYO. *La espada desnuda*, *El caballero del rey* y NO-DO.
PROYECCIONES Y MUNDIAL. *Alma sin cara* y *Locura de amor*.
PRINCESA. *La calle sin nombre* y *Carta a tres esposas*.
PRINCIPAL PALACIO. Continua: *El Capitán intrépido* y *Noche y día*.
RAMBLAS. *Un domingo por la tarde* y *Débil es la carne*.
REX. *Carta a tres esposas* y *Buffalo Bill*.
RONDAS. Muros de expiación y *El signo del Zorro*.
ROXY. *El Cisne Negro* y *Casanova Brown*. Butaca única, 3 ptas.
SELECTO. *El Capitán* y *Mañana es vivir*.
TIVOLI. (Teléfono 214232.) Hoy, 8.45 (continua) y 10.30. ¡Éxito formidable! *Belinda* (17 semanas triunfales), con Jane Wyman y Lew Ayres. ¡Precios de verano!
VERGARA. (Refrigerado.) Desde las 3. Butaca, 3 ptas.: *Encantos de juventud* y *Viviendo el pasado*.
WINDSOR. Tarde, 4; noche, 10.30: *Rostro pálido*. Bob Hope, Jane Russell. Local refrigerado.

VARIOS
FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 5.30, a sala: Donosti II-Donosti contra Usansolo-Aramendia II. Noche, a las 10.30, a sala-punta: Vergara-Gutiérrez contra Iñesta-Alende.
TOMBOLA BENEFICA. Sala de Fiestas, Hoy, a las 9 y 11 noche: *El despertar*, con Gregory Peck y Jane Wyman.

Panorama internacional UN VERANO CARGADO DE GRAVES INQUIETUDES

EL presente verano tiene una gran semejanza con el de 1939. Los mismos peligros, pero de mayor amplitud; igual tormenta amenazadora sobre las naciones, agravada por la existencia de una guerra que puede complicarse y extenderse en cualquier momento. Parece como si un hado de fáustico poder se complaciera en jugar con los hombres y los pueblos, ora elevándolos, ora aniquilándolos, o como si la Providencia, dejando de su mano al mundo, lo condenara a ser víctima de las peores pasiones humanas.

En la crisis presente se notan algunas diferencias con respecto de la de 1939. Entonces el Imperio británico estaba en pie, y Oceanía y gran parte de Asia eran colonias militantes de las potencias blancas. Además, se trataba de una guerra civil europea, circunscrita de momento a un reducido espacio de Europa central, si bien se presentaba su extensión como inevitable. Ahora Europa es un espacio secundario en la lucha entablada, y ésta se halla promovida por una potencia inmensa, extendida desde el Mar Báltico hasta el Océano Pacífico, a la que obedece ciegamente más de una tercera parte de la población total del mundo.

Como en 1939, las clases dirigentes de la zona en que nos hallamos demuestran indigencia mental, mientras las multitudes se hallan dominadas por un confusiónismo babélico y los pueblos se sienten fatigados del esfuerzo que han tenido que realizar con motivo de la anterior contienda.

Corea

Entre tanto, los diversos episodios del gran drama cuyo prólogo se está representando, se desarrollan cada uno por su lado. La guerra de Corea, minúsculo incidente local, toca a su fin, al menos por ahora. Las fuerzas norteamericanas se hallan en grave peligro de ser definitivamente eliminadas, y luchan con desesperación por ganar la carrera contra reloj entre la presión comunista y la velocidad de los barcos que afluyen con refuerzos procedentes de California.

Si al fin consiguen resistir, pegadas al suelo en su cabeza de playa actual, habrá de ser para estarse allí meses y meses, en espera de que un cambio en la disponibilidad de efectivos militares sobre la zona de combate les permita pasar a la ofensiva, una ofensiva problemática de más que de problemáticos resultados, como no sea que se trate de operar con ambición de estrategia universal.

Si Mac Arthur perdiera la batalla y tuviese que abandonar Corea, todo el Japón pasaría seguidamente a ser objetivo soviético, y Norteamérica cosecharía así los últimos y amargos frutos de su desatentada política en aquel vasto y efervescente espacio, de complacencias con el comunismo a la par que destructora de los Imperios que allí poseían las naciones europeas.

¿Hacia el fin de Bélgica?

Los sucesos que se registran en Bélgica desde hace meses, y que habrían de culminar en estos momentos con la anunciada «marcha sobre Bruselas» de las mesnadas del Frente Popular, parecen indicar que los poderes ocultos a que nos referíamos en nuestra crónica anterior, han decretado la muerte de dicha nación.

¿Quién ha desencadenado la revolución de aquel tan sensato e idílico país? ¿Por qué? ¿Con qué fin? No cabe duda de que la consigna ha llegado de Inglaterra, ni de que quienes la llevan a la práctica son esas fuerzas oscuras, anárquicas, carne de brigadas internacionales ávidas de pillaje y motín, que laten en el substrato de los países senescentes, y que aoran como riada de mugre manejadas o desatadas nadie sabe por quién.

Como en España en 1936, comunistas, socialistas, separatistas y burgueses de izquierdas, absurdamente coaligados bajo la bandera del «anti Rey» — cuyos fervientes partidarios han ganado tres elecciones generales consecutivas — tratan de alzarse, no sólo contra los resultados de dichas consultas democráticas, ni siquiera contra Leopoldo III, sino contra la existencia misma de Bélgica. El propósito de formar un «Gobierno provisional» en Lieja para desvincular del reino a las provincias valonas, que debió de ser realizado ayer domingo, demuestra la madurez que te-

nía ya el plan, tan a punto de ser ejecutado, que sólo la intervención del Ejército ha podido impedirlo en el último minuto.

La interpretación histórica de tan insólitos hechos, es que Bélgica, creada hace casi siglo y medio para ser cobertura o cabeza de puente de Inglaterra en Europa, y campo de armas entre Francia y Alemania, ha dejado de cumplir la función real que tenía con su existencia. Dos guerras sucesivas han demostrado que su papel de Estado aislante carece de todo valor práctico.

Pero ese Estado posee en África un riquísimo y vasto Imperio, en el que se hallan las minas más importantes de uranio de todo el mundo. ¡Fabulosa herencia! ¿No vale la pena intentar la jugada de destruir a la nación propietaria para erigirse en albacea testamentario en propio beneficio, o mejor aún para adquirir, con una parte de esa nación, los derechos correspondientes al caudal relicto?

Máxime cuando se puede actuar sin dar la cara, contando con unos partidos indígenas marxistas y separatistas, dispuestos, como en todas partes, a actuar, por rencor, de verdugos de su Patria.

F. B.

LA CATÁSTROFE AÉREA DE PORTO ALGRE

Se atribuye a deficiencias de comunicación entre el aparato y la base de Gravti

Las brigadas de salvamento han extraído, carbonizados, los cuerpos de los pasajeros

Porto Alegre (Brasil), 30. — Ha ocurrido una catástrofe aérea ocurrida ayer a un «Constellation», en esta ciudad, en la que perecieron 50 personas — la mayor registrada en el Brasil —, se atribuye a un defecto de comunicación por radio entre el aparato y la base aérea militar de Gravti.

Los funcionarios de esta base han declarado que el piloto del «Constellation» pidió instrucciones para un aterrizaje a ciegas, ya que no había prácticamente visibilidad alguna. Sin duda, el piloto no oyó

EL IV CURSO DE VERANO DE PUIGCERDÁ

Fué inaugurado ayer por el Director general de Enseñanza Universitaria

Puigcerdá, 30. — Con gran brillantez ha sido inaugurado hoy, en esta villa fronteriza, el IV Curso de Verano, bajo la presidencia del Director general de Enseñanza Universitaria, doctor don Cayetano Alcázar, que ostentaba la representación del Ministro de Educación Nacional.

Minutos antes del mediodía, formóse una comitiva ante las Casas Consistoriales, integrada por las autoridades locales y los profesores que habían de tomar parte en el solemne acto de apertura. Figuraban el señor Alcázar; Gobernador civil de Gerona, señor Mazono; Presidente de la Diputación Provincial, señor Bretcha; Rector magnífico de la Universidad de Barcelona, doctor Lluís Peña; Comandante militar de la plaza, Alcalde, con el Ayuntamiento en Pleno, Juez de Primera Instancia, Jefes de Policía y de la Aduana y otras personalidades y representaciones. El cortejo se trasladó a la iglesia parroquial, donde a poco llegó el Prelado de Urgel y Copríncipe de Andorra, reverendísimo doctor don Ramon Iglesias Navarri, el cual celebró, ante nutrida asistencia de fieles, una misa del Espíritu Santo.

Después, en el teatro Ceretano, lleno a rebosar de selecto auditorio, entre el que destacaban los cursillistas nacionales y extranjeros, tuvo efecto el acto de aper-

tura del Curso, organizado por la Universidad de Barcelona, en colaboración con el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y la Dirección General de Relaciones Culturales, Acompañado al Director general de Enseñanza Universitaria, se sentaron en el estrado presidencial el Obispo de Urgel, Rector de la Universidad de Barcelona y las autoridades locales.

Abrió el acto el catedrático doctor don Mariano Bassols de Clement, el cual ha subrayado el creciente éxito de estos cursos, que entran hoguero en su cuarta edición, y puso de relieve que la afluencia de cursillistas extranjeros que se constata este verano debe ser gracias al intercambio cultural establecido con las Universidades de Heidelberg, Munich y Estrasburgo, anunciando un próximo sistema de intercambio, incluyendo prestigiosas Universidades inglesas y norteamericanas. Finalmente, ha dado la grata noticia de que, gracias al generoso rasgo de don Felipe Bertrán y Güell, que ha cedido los solares necesarios, y a la entusiasta cooperación del Comandante militar de la plaza, Teniente Coronel don Armando Sánchez Fuensanta, será una grata realidad muy pronto la Residencia Universitaria, necesaria para la celebración de estos cursos.

Seguidamente ha cedido la palabra al catedrático doctor don José María Pi y Suñer, que ha desarrollado magníficamente la lección inaugural sobre el tema «El mito de don Juan», siendo objeto de grandes aplausos en varios pasajes de su disertación y al término de la misma. Cerró el acto el señor Alcázar, que declaró inaugurado el Curso, en nombre del Ministro señor Ibáñez Martín.

A primera hora de la tarde ha sido ofrecida por el Rector de la Universidad de Barcelona una comida a las autoridades asistentes, durante la cual pronunció un elocuente brindis el Presidente de la Diputación Provincial de Gerona, señor Bretcha. — Cifra.

Los Juegos Florales de «Lo Rat Penat», de Valencia

Fué mantenedor el doctor Blanco Soler, y obtuvo la Flor Natural el poeta Almela y Vives

Valencia, 30. — En el Teatro Principal se han celebrado esta noche los juegos florales, organizados por la sociedad «Lo Rat Penat». En la puerta del edificio, donde prestaba guardia de honor una sección montada de la Guardia Mu-

«¿Somos tan poderosos como para crear una defensa europea sin España?»

Manifestaciones del General Billotte, portavoz militar del R. P. F.

Acusa al Gobierno francés de «hacer política» con el programa defensivo del país

Paris, 30. — El General Pierre Billotte, portavoz militar del R. P. F. — la organización política del General De Gaulle — pide que se tenga al pueblo más informado de la política defensiva de Francia. Billotte, ex representante militar de Francia, en Lake Success, dijo, en una reunión de elevadas personalidades del movimiento degaullista, que una y otra vez se ha advertido a Francia que, como el resto de Europa, debe estar preparada para una agresión soviética, pero que si en el pasado siempre supo el pueblo francés dónde estaría su primera línea defensiva, en el presente ignora si será en el Elba, en el Rin o mucho más a retaguardia. «¿Qué se hace para ponerla lo más posible al Este?», preguntó.

El General Billotte hizo referencia a un reciente discurso en la Asamblea Nacional del Ministro de Defensa, el socialista Jules Moch, y acusó al Gobierno de «Hacer política» con el programa defensivo del país, con el fin de mantener bajo el presupuesto. «Es que el genio estratégico de Moch hace posible entrar en la primera batalla en el Elba sin la ayuda de los alemanes. Si así es, que se nos demuestre, y si no es así, que se nos diga con franqueza», exclamó, preguntando después: «¿Y, ¿es que somos tan poderosos como para poder crear una defensa europea sin España? — Eje.

En busca de un avión perdido en el Sahara

Paris, 30. — Más de una docena de aviones militares franceses han estado volando sobre el Sahara, en la parte sudoeste de Argelia, en busca de un avión comercial de tipo «Bristol», que se supone realizó el sábado un aterrizaje forzoso; llevaba veintidós pasajeros. No han sido hallados rastro del «Bristol» que se dirigía de París a Gao (Sudán francés). Todos los aviones de línea, que cruzan el Sahara, han recibido orden de radiar mensajes al pasar sobre la zona en que se supone aterrizó el «Bristol».

Se localiza el parato francés

Paris, 30. — Los retorcidos restos del avión francés «Bristol», desaparecido en el Sahara, fueron vistos desde otro avión, según se informa en la sede de la Compañía. Un portavoz de la «Air France» declaró que el avión que ha divisado los restos del siniestrado envió un radiograma a Argel en el que informaba que no había signo alguno de vida de los 26 pasajeros y tripulantes que se hallaban a bordo del aparato. Se halla al norte de Bidon, centro de abastecimientos. E iba tan destruido, que hay pocas esperanzas de que se haya podido salvar a alguien. — Eje.

Fallecimiento del Ministro consejero de la Embajada del Perú don Enrique García Bedoya

Era un gran amigo de España

San Sebastián, 30. — Ha fallecido en esta capital el Ministro consejero de la Embajada del Perú en España, don Enrique García Bedoya. El finado era un prestigioso miembro del Servicio Diplomático del Perú, al que pertenecía desde hace más de treinta años. Ocupó importantes cargos en Panamá, Chile, Portugal, Estados Unidos y España, donde ejerció por dos veces la representación de su país y actuó como encargado de negocios hasta la llegada del actual Embajador, Mariscal don Eloy Gureta. Asimismo, había ejercido la dirección del protocolo del Ministerio de RR. FF. del Perú, cargo en el que, así como durante su permanencia en España puso en evidencia su acendrado amor a nuestro país, que hoy pierde con su fallecimiento, uno de sus más probados amigos, ya que la causa de España encontró siempre en el señor García Bedoya un sincero y ardiente defensor. — Cifra.

Choque de dos aviones de bombardeo

Base aérea de Langley (Virginia), 30. — Un portavoz de las fuerzas aéreas ha anunciado que dos aviones de bombardeo «B-26», chocaron en el aire, durante un vuelo sobre la bahía de Chasepeake, y que se teme que las seis personas que iban a bordo de los dos aparatos hayan perecido. Añadió que los restos de uno de los bombarderos se había encontrado a 3 Km al este del faro Grand View. — Eje.

Inauguración de un canal

León, 30. — Ha sido puesto en marcha el nuevo canal que ha construido, con la ayuda de la Diputación y del Instituto de Colonización, el Grupo de Colonización de Villa Ilera. Este canal regará 200 hectáreas, y se surtirá de las aguas del río Esla. — Cifra.

la respuesta, puesto que insistía en pedir las instrucciones. En su mensaje final dijo que se mantendría volando sobre Porto Alegre hasta que recibiera instrucciones. Una hora más tarde el avión estalló sobre el pueblo de San Leopoldo, a casi 30 kilómetros de Porto Alegre. Las brigadas de salvamento han estado trabajando incesantemente durante todo el día y la noche de ayer, sacando los carbonizados cuerpos de los pasajeros.

La cola del avión, con once cadáveres, estaba sobre la loma llamada «Dos Cabrillos», que tiene 90 metros de altura. La otra mitad del aparato cayó por la ladera de la colina. Los cuerpos se encuentran desparpamados por la vertiente.

Se cree que el avión debió chocar con algún cable de alta tensión, mientras intentaba realizar el aterrizaje forzoso.

Los labradores de los contornos, únicos testigos de la tragedia, dicen que el avión se incendió y que luego embistió contra la loma. — Eje.

Banderín de enganche de paracaidistas

Guadalupe, 30. — El Centro de Reclutamiento y Movilización de la Región Aérea del Estrecho ha abierto un banderín de enganche para cuantos quieran ingresar en las tropas de cazadores paracaidistas. Deben ser solteros o viudos sin hijos, y se fijan las edades entre los dieciocho y treinta y cinco años. La talla mínima, 1'60 metros. Han de saber leer y escribir, y no estar inscritos en la Marina, ni sujetos a revisiones en el Ejército de Tierra. Se les señala un haber de 5 pesetas diarias, 7'50, al obtener el título de paracaidista, y 1 pta. para mejora de alimentación. — Cifra.

Entierro de la víctima de unas explosiones

Vigo, 30. — Constituyó una sentida manifestación de duelo el entierro de don Manuel González Pizón, una de las víctimas de las explosiones ocurridas el pasado viernes a bordo del pesquero «María Urriza». Los cadáveres de sus otros dos compañeros, Cristóbal Iglesias Peiró y Miguel Padilla Domínguez, se supone que se encuentran completamente calcinados dentro de la sala de máquinas del barco siniestrado, donde no se pudo entrar por hallarse dicho barco completamente escorado de banda. Los trabajos para poner a flote el «María Urriza» proseguirán en la semana próxima. — Cifra.

Huelgas en Montevideo

Montevideo, 30. — El ejército se ha hecho cargo del sacrificio de reses y empacado de las carnes, en todas las empresas cuyos empleados de esta especialidad se han declarado en huelga. Acudirán a la huelga el martes empleados de Banca, salvo que se satisfagan sus demandas de un aumento del 45 por 100 de los salarios. — Eje.

ULTIMA HORA Reunión extraordinaria del Gobierno belga

Parece que serán tomadas decisiones históricas

Bruselas, 30. — Después de audiencia con el Rey Leopoldo, el Jefe del Gobierno ha convocado Consejo de Ministros extraordinario para las tres de la madrugada. Un alto funcionario declaró: «Parece que van a ser

tomadas decisiones históricas.» Por su parte, el Presidente del partido socialista, Max Burset, manifestó: «Si esta noche se toma una decisión trascendental, mañana habrá guerra civil.» — Eje.

Compruebe

que al afirmar que SOMOS LA PRIMERA CASA DE EUROPA! no usamos una simple frase de propaganda.

Compruebe

que en nuestra Sección «Gran Ducado» encontrará muebles de la máxima categoría. A PRECIOS INIGUALABLES! ¡DESCUENTOS DEL 10 AL 40 por 100! Facilidades de pago a la comodidad del señor cliente.

MUEBLES LA FABRICA

142, ROCAFORT, 142



JOYAS RAMBLA FLORES 15 RELOJES BARCELONA

LA ACTIVA

Precios sin competencia

ANILLOS PROMETIDA